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HİR’DE dü-
zenlenen Di-

jital Medya Çalıştayı 
kapsamında Türkiye’nin 
81 ilinden gelen yakla-
şık 160 gazeteci, Kırşehir 
Belediyesi’nin sosyal belediyecilik pro-
jelerinden biri olan Akın Güneş Halk Ek-
mek Fabrikası’nı ziyaret etti. 

>> HABERİ 8. SAYFADA

OO HABER MERKEZİ
SİNCAN Arasta AVM 
Meydanı’nda yapılan Yöresel 

Ürünler, Moda-Tekstil ve Hediyelik Fes-
tivali muhteşem bir konserle sona erdi. 
Sanatçı Veli Erdem Karakülah sevilen 
şarkılarını Sincanlılar için seslendirdi. 
Meydanı dolduran vatandaşlar, şarkılara 

ve oyun havalarına eşlik ederek unutul-
maz bir gece yaşadı. Sincan Belediyesi 
Arasta AVM Meydanı Yöresel Ürünler, 
Moda-Tekstil ve Hediyelik Festivali’ne 
ev sahipliği yaptı.  Festivalin kapanışını 
Sanatçı Veli Erdem Karakülah yaptı, Sin-
canlılara muhteşem bir konser verdi.

>> HABERİ 3. SAYFADA

Gazeteciler Türkiye’nin 
en ucuz ekmeğinin sırrını 

yerinde gördü

Sincan Arasta AVM 
Meydanı’nda 
Veli Erdem KARAKÜLAH 
rüzgarı esti
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SÜMER 
TAŞKIRAN

OO HABER MERKEZİ
ANKARA Büyükşehir Bele-
diyesi (ABB) tarafından ken-

te kazandırılan Atatürk Çocukları Do-
ğal Yaşam Parkı, her yaştan Başkentliyi 
doğa ve eğlenceyle buluşturmaya devam 

ediyor. Özellikle hafta sonu yoğun ilgi 
gören park, çocuklu ailelerin en çok ter-
cih ettiği sosyal yaşam alanlarından biri 
oldu. Atatürk Çocukları Doğal Yaşam 
Parkı’nı, 27 Haziran günü yaklaşık 7 bin 
20 kişi ziyaret etti.          >> SAYFA 3’te

OO HABER MERKEZİ
KEÇİÖREN Belediyesi KEÇTİM Ara-
ma ve Kurtarma Ekibi, AFAD tarafından 

yürütülen Kentsel Arama ve Kurtarma Akreditasyon 
Programı kapsamında gerçekleştirilen iki aşamalı 
akreditasyon sınavını başarıyla tamamladı.   >> S. 3

Yenidoğan taraması bebek 
sağlığını koruyor
İSTANBUL (AA)- Uzmanlar, yenidoğan 
taramalarının bebeklerde belirti verme-
den ilerleyebilen bazı hastalıkların erken 

dönemde saptanması açısından hayati önem taşıdı-
ğını belirtti.                   >> HABERİ 2. SAYFADA

AFAD 
akreditasyonunu 

alan 
ilk belediye 

Keçiören oldu

Başkentlilerin hafta sonu 
rotası Atatürk Çocukları 
Doğal Yaşam Parkı oldu

Erden
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Mazhar Eylem 
ŞİMŞEK
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Abbas
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Mamak’ta voleybol 
seçmelerine 
yoğun ilgi
HABER MERKEZİ
MAMAK Belediyesi Spor 
Kulübü Voleybol Altyapı 

Takımı seçmeleri, Hidayet Türkoğlu 
Spor Salonu’nda yoğun katılımla 
gerçekleştirildi. 

Öğrenci affı 
TBMM gündemine 

gelecek
TBMM (AA)- AK Par-
ti milletvekilleri, 1 Temmuz 
2022’den itibaren ilişiği ke-

silen ön lisans, lisans ve doktora öğren-
cileri ile kayıt yaptırma hakkı kazanıp 
kayıt yaptırmayanların yeniden öğrenci-
liğe dönmelerine ilişkin kanun teklifini 
TBMM Başkanlığına sunacak.     >> S. 5

ANKARA (AA)- Başkentte, 
NATO Liderler Zirvesi için yü-
rütülen güvenlik tedbirleri kap-

samında polis ekiplerince asayiş ve trafik 

denetimleri sürüyor. Tunalı Hilmi Cadde-
si’ndeki uygulama kapsamında, çeşitli şüp-
heli araç ve kişilere yönelik denetim ve 
kontroller yapıldı.           >> HABERİ 6’da

OO HABER MERKEZİ
ALTINKÖY Açık Hava Müze-
si anlamlı bir etkinliğe daha ev 

sahipliği yaptı. Çocukları birbirinden özel 
etkinliklerle buluşturan “Karne Şenliği” 

neşe dolu anlara sahne oldu. Şenliğe katı-
lan çocuklar geleneksel köy oyunları, ge-
leneksel sanat atölyeleri, çömlek yapımı, 
inek sağma ve koyun kırkma etkinliklerin-
de buluştu.     >> HABERİ 4. SAYFADA

Altınköy’de neşe 
dolu karne şenliği

Ankara’da NATO Liderler 
Zirvesi kapsamında asayiş 
ve trafik denetimi sürüyor

Baharatçı Süleyman ÖKSÜZKAYA, yöresel ürün festivalinde 
muhabirimiz Kardelen UÇAK’ın sorularını yanıtladı.
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TBMM (AA)- Cumhurbaşkanı Re-
cep Tayyip Erdoğan, Dolmabahçe 
Sarayı’nda NATO Parlamento Baş-

kanları onuruna verilen öğle yemeğinde ko-
nuştu. Erdoğan “Ankara Zirvesi tecrübe payla-
şımının en güçlü zemini olacaktır.” dedi.   >> 5

Ankara Zirvesi 
tecrübe paylaşımının 

en güçlü zemini 
olacak

ANKARA’NIN Altındağ ilçesin-
de yaşayan Mehmet Özdemir, 
kardeşi Mustafa Özdemir’in 

yıllardır sokakta yaşam mücadelesi 
verdiğini belirterek, yaşanan süre-
cin tüm yönleriyle araştırılmasını ta-
lep etti. Kardeşinin vasilik sürecin-
de ciddi mağduriyetler yaşandığını 

savunan Özdemir, resmi kurumlara 
yaptığı çok sayıda başvurudan so-
nuç alamadığını ifade ederek, dos-
yanın yeniden değerlendirilmesi ve 
kardeşinin sağlık, barınma ile huku-
ki durumunun incelenmesi çağrısın-
da bulundu.

>> HABERİ 8. SAYFADA

“ADALET BAKANI DOSYAMI BİZZAT ARAŞTIRSIN”

“Kardeşim sokakta, 
lütfen sesimi duyun” 

Yıllardır Süren Mücadelede Çaresizlik Çığlığı:

Sokakta Yaşayan 
Mustafa ÖZDEMİR

Abi 
Mehmet ÖZDEMİR

GONCAGÜL
KONAŞ
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HER ŞEY

Karakutu Bilmecesi

Mazhar 
Eylem ŞİMŞEK

EMEKÇİ 
GÖZÜYLE

İran, ABD ve İsrail Savaşı, ABD ve İsrail için 
bir kurtuluş savaşı değildir. Ama İran için tam an-
lamıyla bir kurtuluş savaşıdır.

İran’a yönelik saldırılarda, tek bir füzeyle 204 
çocuk, sonra binlerce insan hayatını kaybetti, 
yaralandı. Bu insanlar için savaşın galibi yoktur. 
Müzakereye eğilimli “reformist” Cumhurbaşkanı 
Pezeşkiyan’ın temsil ettiği kanat, Umman üzerin-
den yürütülen görüşmeler kritik bir aşamaya gelir-
ken bombalar düşmeye başlayınca çöktü. 

Bu gelişmeden en çok zarar gören, değişim 
isteyen İranlılar oldu. Geçtiğimiz ocak ayında gü-
venlik güçleri tarafından öldürülen protestocuların 
aileleri, şimdi kaçınılmaz olarak ulusal onura, tari-
hi mirasa sahip çıkarak saldırı altındaki totaliter re-
jimin etrafında safları sıklaştırdılar. Böylece ABD 
ve İsrail, şeriata dayalı devlet düzenin kökleşmesini 
sağladılar.

İsrail’de Netanyahu açısından savaş yalnızca 
stratejik değil, varoluşsaldır. Netanyahı hakkındaki 
yolsuzluk davaları askıya alındı, hükümeti düşüre-
cek bütçe oylaması ertelendi, erken seçim tehlike-
si uzaklaştı.

 İsrail’de “Büyük İsrail” inancıyla hareket eden 
küçük bir yerleşimciler azınlığına dayanan Ben 
Gvir ve Smotrich, Knesset’teki 120 sandalyeden 
yalnızca 14’ü ile Netanyahu koalisyonunun anah-
tarını ellerinde tutuyorlar. Bunlar açısından, Gazze 
soykırımıyla yerleşimciler için yeni olanaklar ya-
ratıldı. Batı Şeria’nın ilhakı için uluslararası alan 
açıldı. İran’ın caydırıcı şemsiyesi ise zayıfladı. Bu 
sırada İsrail halkı, soykırımın sorumluluğunun ve 
savaşın altında belki de modern Yahudi tarihinin 
ikinci büyük travmasını yaşıyordu.

ABD ve İsrail’in İran saldırısını değerlendirir-
ken analistlerin çoğu aynı soruyu soruyor: İran mı 
kazanıyor, ABD mi? Bu soru yanlış değil ama ana-
lizi bir ikileme sıkıştırarak savaşın gerçek sorumlu-
larını görmeyi zorlaştırıyor. Karakutu sorgulaması 
da bu noktada ortaya çıkıyordu. 

Uluslararası ilişkilerin egemen paradigması 
“realizm”, ülkeleri birer “karakutu” olarak ele alır: 
İçine değil, dışarıya yansıyan güç kapasitesine, 
varsayılan çıkarlarına odaklanır. Oysa her ülkenin 
içinde çatışan çıkarlar, kazananlar, kaybedenler de 
bulunur. İran’ı, ABD’yi veya İsrail’i birer bütünsel 
aktör (“karakutu”) olarak görürsek savaşın ger-
çeğini bütünüyle kavramakta zorlanırız. ABD’de 
Ulusal Terörle Mücadele Merkezi’nin başkanı Joe 
Kent, Trump’a sunduğu istifa mektubunda bu sa-
vaşın Amerikan çıkarlarına hizmet etmediğine, 
İran’ın yakın bir saldırı hazırlığında olmadığına 
ilişkin istihbaratı anımsatarak savaşı İsrail’in dayat-
tığını ileri sürdü. 

Bu sırada savunma sanayisi, silah üreticileri, 
enerji şirketlerinin belirli fraksiyonları bu savaştan 
çıkar sağlarken savaşın ekonomik, psikolojik ağır-
lığı Amerikan halkının sırtına yükleniyor. 

Özetle, bir ayaklanma riski altındaki molla-
devrim muhafızları koalisyonu rejimi ve soykırım 
sorumlusu, yargı kaçkını Netanyahu’nun hayatta 
kalabilmek için bu savaşa ihtiyaçları vardı.

Bu savaşı anlamak istiyorsak ekonomik jeopo-
litik “büyük resmin” yanı sıra, kazanan-kaybeden 
ikileminin ötesinde, “kara kutunun” içine, karar 
vericilere ve sorumluluklarına da bakmak gereki-
yor. Öyle değil mi?

www.sonsoz.com.tr

Granulomatöz mastit, 
memede ağrı, şişlik 
ve iltihaplanmayla 
kendini gösteriyor

İSTANBUL, (DHA)- MEMEDE başlayan ağrı ve 
şişlik nedeniyle zorlu bir süreç yaşayan 35 yaşındaki 
Meltem Çetin Arıkan, aylar süren tedavilere rağmen 
sonuç alamadı. Son olarak Meme Cerrahisi Uzmanı 
Doç. Dr. Pelin Basım’a başvuran Arıkan, kişiye özel 
planlanan tedaviyle sağlığına kavuştu. Granuloma-
töz mastitin memede iltihaplı bir tabloya yol açtığını 
belirten Doç. Dr. Basım, “Granulomatöz mastit, me-
mede iltihaplı ve enflamatuar bir hastalıktır. Kanser-
le ilişkili değildir ancak memede ağrı, şişlik ve apse 
gibi belirtilerle ortaya çıktığı için hastalarda ciddi kay-
gıya neden olabilir” dedi. Mememde ağrı ve şiş-
lik nedeniyle Medipol Mega Üniversite Hastanesi’ne 
başvuran 35 yaşındaki Meltem Çetin Arıkan, Meme 
Cerrahisi Uzmanı Doç. Dr. Pelin Basım tarafından 
uygulanan doğru tanı ve kişiye özel tedaviyle sağ-
lığına kavuştu. Doç. Dr. Pelin Basım, “Granuloma-
töz mastit, memede ağrı, şişlik ve iltihapla seyreden, 
kanserle karıştırılabilen ancak farklı bir hastalık ola-
rak öne çıkıyor. Uzun süren ve tekrarlama riski yük-
sek olan bu rahatsızlık, doğru tanı konulmadığında 
hastalar için oldukça yıpratıcı bir sürece dönüşebili-
yor” diye konuştu.

‘KANSERLE KARIŞABİLİYOR, 
HASTALARI KORKUTUYOR’

Granulomatöz mastitin memede iltihaplı bir tab-
loya yol açtığını belirten Doç. Dr. Basım, “Granulo-
matöz mastit, memede iltihaplı ve enflamatuar bir 
hastalıktır. Kanserle ilişkili değildir ancak memede 
ağrı, şişlik ve apse gibi belirtilerle ortaya çıktığı için 
hastalarda ciddi kaygıya neden olabilir. Uzun süren 
ve tekrarlama riski yüksek olan bir hastalık olduğu 
için hastalar açısından oldukça yıpratıcı bir tabloya 
dönüşebilmektedir” dedi.
‘UZUN SÜREN TEDAVİ SÜRECİ HASTAYI 

YIPRATIYOR’
Hastanın uzun süre farklı tedavilerden so-

nuç alamadığını ifade eden Doç. Dr. Basım, “Has-
tamız yaklaşık bir yıl önce memede ağrı ve şişlik 
şikâyetleriyle başvurdu. Daha önce farklı antibiyo-
tik tedavileri uygulanmış ancak hiçbirine yanıt alı-
namamıştı. Yaptığımız tetkikler sonucunda nedeni 
tam olarak bilinmeyen idiopatik granulomatöz mas-
tit tanısı koyduk. İlk aşamada yaygın enflamasyonu 
kontrol altına almak için kısa süreli steroid tedavisi 
uyguladık” diye konuştu.

‘KİŞİYE ÖZEL TEDAVİYLE SAĞLIĞINA 
KAVUŞTU’

Tedavi sürecinin kişiye özel planlandığını vurgu-
layan Doç. Dr. Pelin Basım, “Enflamasyonun ilk fa-
zını kontrol altına aldıktan sonra hastamız için kişi-
ye özel ozon tedavisi planladık. Tamamen fizyolojik 
olan ve hiçbir yan etkisi olmayan hem sistemik hem 
de lokal ozon uygulamaları ile hastalığın gerilemesi-
ni sağladık. Yaklaşık 4-5 ay süren yoğun tedavi son-
rasında hastamız sağlığına kavuştu. 

İSTANBUL (AA) - Biru-
ni Üniversitesi Tıp Fakülte-
si Hastanesi Çocuk Sağlığı 
ve Hastalıkları ve Neonato-
loji Uzmanı Prof. Dr. Bilge 
Bayraktar, yenidoğan tara-
malarının bebeklerde belir-
ti vermeden ilerleyebilen bazı 
hastalıkların erken dönemde 
saptanması açısından hayati 
önem taşıdığını belirtti.

Hastaneden yapılan açık-
lamada görüşlerine yer ve-
rilen Bayraktar, topuk kanı 
başta olmak üzere yenidoğan 
döneminde yapılan taramala-
rın, bazı metabolik ve genetik 
hastalıkların erken tanısında 
önemli rol oynadığını aktardı.

Yenidoğan taramalarının 
yalnızca hastalık tespiti için 
değil, bebeklerin sağlıklı geli-
şimini korumak için de önemli 
olduğunu vurgulayan Bayrak-
tar, şu ifadeleri kullandı:

"Yenidoğan taramalarının 
temel amacı, bebekte henüz 
belirti ortaya çıkmadan bazı 
hastalıkları saptamaktır. Çün-
kü bazı hastalıklar doğumdan 
sonraki ilk günlerde dışarıdan 
fark edilemeyebilir. Ancak za-
manında tanı konulmadığın-
da zihinsel gelişim geriliği, 
nörolojik hasar, büyüme-ge-
lişme sorunları ve hatta yaşa-
mı tehdit eden tablolar ortaya 
çıkabilir. Yenidoğan tarama-
ları, geri dönüşü olmayan ha-
sarlar oluşmadan önce tanı 
ve tedavi şansı sunar."

Bayraktar, yenidoğan be-
beklerin doğum sonrası ge-
nel durumlarının iyi olmasının 
taramaların gereksiz olduğu 
anlamına gelmediğini belir-
terek, ailelerin en sık üzerine 
düşündüğü noktalardan biri-
nin, "Bebeğim iyi görünüyor, 
neden test yapılıyor?" sorusu 
olduğuna dikkati çekti.

Tarama testlerinin hasta 
görünen bebekleri değil, he-
nüz belirti vermeyen riskle-
ri erken yakalamak için yapıl-
dığını kaydeden Bayraktar, 
bu nedenle bebeğin emmesi, 

ağlaması ya da genel görü-
nümünün iyi olmasının, tara-
ma gerekliliğini ortadan kal-
dırmayacağını vurguladı.

Bayraktar, topuk kanı ta-
ramasının yenidoğan sağlı-
ğı açısından önemli bir ba-
samak olduğuna değinerek, 
"Bebeğin topuğundan alı-
nan birkaç damla kanla bazı 
kalıtsal, metabolik ve hor-
monal hastalıklar açısından 
değerlendirme yapılabilir. 
Türkiye'de yenidoğan tarama 
programı kapsamında fenil-
ketonüri, konjenital hipotiroi-
di, biyotinidaz eksikliği, kis-
tik fibrozis, konjenital adrenal 
hiperplazi ve spinal müskü-
ler atrofi gibi hastalıklar tara-
nıyor. Bu hastalıkların bir kıs-
mı erken dönemde ilaç, özel 
beslenme, yakın takip ya da 
uygun tedavi yaklaşımlarıy-
la kontrol altına alınabilir." de-
ğerlendirmesini yaptı.

- "Erken tanı tedavi 
seçeneklerinin 

zamanında 
değerlendirilmesi 
açısından önemli"
Bazı hastalıklarda tedavi-

ye geç kalınmasının geri dö-
nüşü olmayan sonuçlara yol 
açabileceğine işaret eden 
Bayraktar, bazı metabolik 
hastalıklarda uygun diyet te-

davisine erken başlanması-
nın, bebeğin nörolojik geli-
şimi açısından büyük önem 
taşıdığını kaydetti.

Bayraktar, konjenital hi-
potiroidi gibi durumlarda er-
ken tanı ve tedavinin zihinsel 
gelişimin korunmasına katkı 
sağladığını belirterek, "SMA 
gibi bazı hastalıklarda da er-
ken tanı, tedavi seçenekleri-
nin zamanında değerlendiril-
mesi açısından kritik olabilir. 
Bu nedenle yenidoğan tara-
ması, sadece bir test değil, 
bebeğin geleceğini etkileye-
bilecek koruyucu bir sağlık 
uygulaması." ifadelerini kul-
landı.

Tarama sonuçlarının ai-
leler tarafından doğru de-
ğerlendirilmesi gerektiğini ve 
şüpheli sonuçların kesin tanı 
anlamına gelmediğini akta-
ran Bayraktar, "Bu durum-
da ileri değerlendirme, tek-
rar test ya da ilgili uzmanlık 
alanlarına yönlendirme ge-
rekebilir. Önemli olan, ailele-
rin paniğe kapılmadan sağ-
lık ekibiyle iletişimde kalması 
ve önerilen kontrolleri aksat-
maması." değerlendirmesin-
de bulundu.

Bayraktar, yenidoğan ta-
ramalarında en kritik nok-
talardan birinin sonuçların 
takip edilmesi olduğunu kay-
dederek, topuk kanının alın-
ması kadar sonucunun izlen-
mesinin de önemli olduğunu 
belirtti.

Ailelerin bebekleri için ya-
pılan tarama testlerinin so-
nuçlarını takip etmesi gerek-
tiğinin altını çizen Bayraktar, 
şunları kaydetti:

"Aile hekimi ya da çocuk 
hekimi tarafından yapılan 
yönlendirmelere mutlaka uy-
malı. Gecikmeler, bazı has-
talıklarda tedavi başarısını 
olumsuz etkileyebilir. Yenido-
ğan dönemi, bebeğin sağlık-
lı yaşam temellerinin atıldığı 
çok hassas bir dönem. Yeni-
doğan taramaları, erken tanı 
sayesinde hem bebeğin ya-
şam kalitesini artırır hem de 
ailelerin ileride karşılaşabile-
ceği ağır sağlık sorunlarının 
önüne geçilmesine yardım-
cı olur. Bu nedenle her bebe-
ğin yenidoğan taramalarının 
zamanında yapılması ve so-
nuçlarının dikkatle takip edil-
mesi büyük önem taşıyor."

Yenidoğan taraması bebek sağlığını 
kalıcı hasarlardan koruyor

İSTANBUL (AA) - Medi-
pol Mega Üniversite Hastane-
si Çocuk Endokrinoloji ve Me-
tabolizma Hastalıkları Uzmanı 
Prof. Dr. Servet Erdal Adal, do-
ğal beslenmenin, çocuklarda 
boy uzaması için kritik önemde 
olduğunu belirtti.

Hastaneden yapılan açıkla-
maya göre, çocuklarda boy kı-
salığı, aileleri en çok endişe-
lendiren konulardan biri oluyor. 
Çocuklarda boy uzaması, ai-
lelerin yakından takip ettiği ge-
lişim göstergelerinden biri ol-
maya devam ediyor. Ancak her 
boy kısalığı, bir sağlık sorunu 
anlamına da gelmeyebiliyor.

Çocukluk çağında görülen 
büyüme farklılıklarının büyük 
kısmı normal gelişim sürecinin 
bir parçası olurken, bazı du-
rumlarda ise altta yatan sağlık 
sorununun habercisi olabiliyor.

Açıklamada görüşlerine yer 
verilen Prof. Dr. Adal, büyüme 
geriliğiyle normal gelişim ara-
sındaki farkın doğru değerlen-
dirilmesi gerektiğini aktardı.

Çocuk polikliniklerine baş-
vuran hastaların büyük kıs-
mının aslında normal sınırlar-
da olduğuna işaret eden Adal, 

"Başvuran çocukların yakla-
şık yüzde 80'i normalin var-
yantı dediğimiz gruptadır. Ailevi 
boy kısalığı ya da ergenlik ge-
cikmesine bağlı durumlar sık 
görülür. Bu çocuklar genellik-
le düzenli takip edilerek izlenir." 
ifadelerini kullandı.

Adal, Akdeniz tipi beslen-
menin, çocukların sağlıklı bü-
yümesi için en uygun beslen-
me modeli olduğuna dikkati 
çekerek, mevsiminde sebze tü-
ketimi, ev yapımı yoğurt, turşu 
ve doğal gıdaların büyüme açı-

sından oldukça önemli olduğu-
nu vurguladı.

Çocukların büyüme süre-
cinin düzenli olarak takip edil-
mesi gerektiğini belirten Adal, 
beklenen büyüme değerlerinin 
altına düşüldüğünde mutlaka 
uzman değerlendirmesi yapıl-
ması gerektiğini kaydetti.

- "Ergenlik öncesi 
dönemde çocuklar 
yılda ortalama 5-7 

santimetre uzar"
Prof. Dr. Adal, çocuklarda 

büyümenin belirli aralıklar-
la değerlendirilmesi gerekti-
ğine dikkati çekerek, "Ergen-
lik öncesi dönemde çocuklar 
yılda ortalama 5 ila 7 santi-
metre uzar ve 2-3 kilo alır, bu 
değerlerin altında kalan bü-
yüme durumlarında mutlaka 
araştırma yapılmalıdır." uya-
rısında bulundu.

Büyümenin mevsimsel 
olarak da değişebildiğini be-
lirten Adal, çocukların yaz ay-
larında daha hızlı uzadığını 
vurguladı.

Adal, ergenlik döneminde 
büyümenin hızlandığını akta-
rarak, "Kız çocuklarında er-
genlik yaklaşık 2-2,5 yıl sürer 
ve bu dönemde ortalama 20 
santimetre uzama olur. Erkek 
çocuklarında ise ergenlik sü-
resi daha uzundur ve ortala-
ma 25-30 santimetre uzama 
görülür." ifadelerini kullandı.

Büyüme hormonunun en 
yoğun 22.00-03.00 saatleri 
arasında salgılandığına vur-
gu yapan Adal, bu neden-
le çocukların erken saatlerde 
uyumasının çok önemli oldu-
ğuna dikkati çekti.

Çocuklarda boy uzamasında en önemli 
rolü “doğal beslenme” üstleniyor

ANKARA (AA) - Sağlık Ba-
kanlığı ile ASELSAN işbirliğiy-
le yerli ve milli imkanlarla üretilen 
Türkiye'nin ilk yerli kalp-akciğer 
makinesi kullanılarak yapılan ilk 
klinik ameliyat başarıyla gerçek-
leştirildi.

Cumhurbaşkanlığı Savunma 
Sanayii Başkanı Haluk Görgün, 
sosyal medya hesabından yaptığı 
paylaşımla operasyonun başarıyla 
tamamlandığını duyurdu.

Geliştirilen sistemi "bir mühen-
dislik harikası" olarak nitelendiren 
ve cihazın ilk kez bir kalbin yeri-
ne attığını belirten Görgün, ASEL-
SAN LIFELINE HLM'nin ger-
çekleştirilen ilk ameliyatta görev 
başında olduğunu ifade etti.

Görgün, operasyon boyunca 
hastanın dolaşımını ve oksijenlen-
mesini güvenle üstlenen LIFELI-
NE HLM'nin ameliyatın başarıyla 

tamamlanmasına imkan ta-
nıdığını vurgulayarak, "Yıl-
larca yurt dışından temin 
ettiğimiz bu kritik cihazı ar-
tık kendi imkanlarımızla 
üretebiliyor olmamız, tek-
noloji bağımsızlığımız adı-
na kıymetli bir kazanımdır." 
değerlendirmesinde bulun-
du.

Savunmadan sağlığa 
uzanan milli mühendislik birikimi-
nin hayata doğrudan dokunması-
nın ayrı bir gurur kaynağı olduğu-
nu belirten Görgün, cihazın farklı 
hastanelerde de yaygınlaşmasını 
hedeflediklerini ifade etti.

Görgün, cihazın sağlık tekno-
lojilerine uzun yıllar değer kataca-
ğına inandığını belirterek şunla-
rı kaydetti:

"Savunma alanındaki yetkinlik-
lerimizin sağlık başta olmak üze-
re stratejik sivil sektörlerde de de-
ğer üretmesi, Başkanlığımızın 
öncelikli amaçları arasında yer al-
maktadır. Emeği geçen Sağlık Ba-
kanlığı'mıza, ASELSAN'a, mü-
hendislerimize ve hekimlerimize 
teşekkür ediyor, ilk operasyonla 
sağlığına kavuşan hastamıza geç-
miş olsun dileklerimi iletiyorum."

Savunmada gelişen yetenekler 
sağlık sektörünün hizmetinde
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HER ŞEY

“İnsanı Yaşat ki, 
Devlet Yaşasın…”

Ankara’da NATO zirvesine günler kala 
yaşanan hummalı hazırlıklar gözlerden 
kaçmıyor. Yıllardır vatandaşın şikâyet et-
tiği mazgal çukurları, bozuk yolları, yıkılmış 
kaldırımları bir türlü çözemeyen yetkililer, zir-
veye sayılı günler kala gece gündüz çalışarak 
bu sorunları ortadan kaldırmayı başardı. El-
bette Türkiye’nin prestiji ve uluslararası aren-
adaki itibarı için alınan önlemler çok önemli. 
Ancak insanın aklına şu soru geliyor: Bu hiz-
metler için illa NATO zirvesi mi olmalıydı?

Sosyal medyada, “Trump her yıl gelse, 
NATO toplantıları hep Türkiye’de olsa” gibi 
ironik yorumlar dolaşıyor. Çünkü vatandaşın 
özlediği, beklediği standart aslında bu: 
düzgün yollar, sağlam kaldırımlar, güvenli 
şehirler. NATO’ya bir gün lazım olan bu 
düzenlemeler, vatandaşa her gün lazım.

Bu geceli gündüzlü çalışmalar bize gös-
terdi ki:Türkiye, isterse bu standartları 
yakalayabiliyor. O halde mesele imkân 
değil, öncelik meselesi. Zirve için yapılan 
çalışmalar, aslında vatandaşın yıllardır talep 
ettiği hizmetlerin bir provası. Eğer bu enerji 
ve kararlılık sadece uluslararası toplantılar 
için değil, günlük yaşam için de gösterilseydi, 
Türkiye’nin şehirleri çok daha yaşanabilir, 
daha güvenli olurdu.

“İnsanı yaşat ki, devlet yaşasın…”
Osmanlı Devleti’nin manevi kurucusu 

Şeyh Edebali’nin, Osman Gazi’ye nasihat-
inde geçen “insanı yaşat ki devlet yaşasın” 
vecizesi, devletin gücünün ve bekasının 
vatandaşlarının refahı, adaleti ve mutlu-
luğuna bağlı olduğunu ifade eden derin bir 
yönetim anlayışını içerir.

NATO zirvesi vesilesiyle Ankara’da 
yakalanan ve özlenen hizmetler, “özel gün-
lerde” değil, kalıcı bir yaşam kalitesi haline 
gelmeli. Başkentte görülen bu dönüşüm, 
yalnızca Ankara’ya değil, tüm Türkiye’ye 
yayılmalı. Çünkü vatandaşın yöneticilerden 
beklediği hizmet, bir zirveye dayandırılarak 
olmamalı.

Dünyaya göstereceğimiz en büyük güç, 
kendi insanımıza sunduğumuz hizmetin 
kalitesidir. NATO için değil, vatandaş için 
standart…

Ali
TEPE

FARKLI PENCEREBaşkentlilerin hafta sonu 
rotası Atatürk Çocukları 
Doğal Yaşam Parkı oldu
Ankara Büyükşehir Belediyesi tarafından hizmete açılan Atatürk Çocukları Doğal 
Yaşam Parkı, hafta sonunda Başkentlilerin akınına uğradı. 1 milyon metrekarelik 

alanda hizmet veren parkı, 27-28 Haziran tarihlerinde yaklaşık 42 bin kişi ziyaret etti.
OO HABER MERKEZİ

ANKARA Büyükşehir 
Belediyesi (ABB) tarafın-
dan kente kazandırılan Ata-
türk Çocukları Doğal Yaşam 
Parkı, her yaştan Başkent-
liyi doğa ve eğlenceyle bu-
luşturmaya devam ediyor. 
Özellikle hafta sonu yoğun 
ilgi gören park, çocuklu aile-
lerin en çok tercih ettiği sos-
yal yaşam alanlarından biri 
oldu.

Toplam 1 milyon metre-
karelik alanda hizmet ve-
ren Atatürk Çocukları Doğal 
Yaşam Parkı’nı, 27 Haziran 
Cumartesi günü yaklaşık 7 
bin 20 kişi ziyaret etti. Bu gi-
rişlerin 2 bin 340’ı araçla 
gerçekleşti. 28 Haziran Pa-
zar günü ise yaklaşık 35 bin 
kişi parka gelirken, araçla gi-
riş sayısı 8 bine ulaştı. Böy-
lece iki günde parkı yaklaşık 
42 bin kişi ziyaret ederken, 
toplam 10 bin 340 araç gi-
riş yaptı. 

Güneşli havayı fırsat bi-
len Başkentliler, geniş ye-
şil alanları, yürüyüş parkur-
ları ve dinlenme alanlarında 
vakit geçirdi. Çocuklar oyun 
alanlarında doyasıya eğle-
nirken aileler de parkın sun-
duğu sosyal yaşam alanla-
rından yararlanarak doğayla 
iç içe bir hafta sonu geçirdi.

ŞEHRİN MERKEZİNDE 
DOĞAYLA İÇ İÇE BİR 

HAFTA SONU
Parkı ziyaret eden va-

tandaşlar Atatürk Çocukla-
rı Doğal Yaşam Parkı’nın 
Ankara’ya kazandırılmasın-
dan duydukları memnuniyeti 

şu sözlerle dile getirdi:
-Levent Cebeci: “Bu par-

kı sevdik bu ikinci gelişimiz. 
Çocuklar için gereken her 
şey var. Islanıyorlar, kayıyor-
lar, sallanıyorlar. Her şey gü-
zel. Hoşumuza gidiyor bu-
rası.”

-Mehmethan Kâhya: 
“12 yaşındayım yedinci sı-
nıfa geçeceğim. Çok güzel 
bir park özellikle sulu alet-
ler, park yerleri, salıncaklar 
olsun çok eğlenceli bir park. 
Çok eğlendim bugün.”

-Yusuf Talha Çat: “11 ya-
şındayım altıncı sınıfa ge-
çeceğim. Bu park çok eğ-
lenceli, ailecek beraber 
oturuyoruz, vakit geçiriyoruz. 
Mesela buradaki su kaydıra-
ğı kısımları çok güzel, oyun-
cakların hepsi güzel.”

-Ali Gürgel: “İkinci gelişim 
dün geldik memnun kaldık, 
bugün tekrar geldik. Çocuk 
oyun alanları çok kullanışlı, 
çocuklar keyif alıyor. Teşek-
kür ederiz.”

-Yüksel Şekerci: “Hem 
çocuklar için hem de büyük-
ler için çok güzel bir ortam 
yaratılmış. Özellikle su ha-
vuzu çocuklara eğlenceli bir 
ortam. Otoparkıyla olsun, 
çevresiyle olsun çok güzel 
bir ortam.” 

-Seher Eroğlu: “Biz ilk 
defa geliyoruz çocuklar için 
eğlenilecek bir yer, büyükler 
için de hoşumuza gitti açık-
çası.”

-Ömer Faruk: “Sekiz ya-
şındayım. Su parkına gittim, 
kovanın altında durdum su 
ile oynadım. Su parkını çok 
beğendim.”

-İkra Bucak: “11 yaşında-
yım ve beşinci sınıfa gidiyo-
rum. Oyun oynadım kardeş-
lerimle, su savaşı falan çok 
güzeldi. Parkı arkadaşlarıma 
tavsiye ederim.”

-Tuğçe Eltekin: “Gördü-
ğümüz kadarıyla çok gü-
zel. Biz bile oynamak istedik 
yani çok hoş olmuş gerçek-
ten.”

-Anıl Eltekin: “Gayet bü-
yük bir park yeri vardı gü-
zel bir şekilde aracımızı park 
edebildik. Çocuklar için yapı-
labilecek her şeyi görebiliyo-
rum. Ankara’nın merkezinde 
bir yer. Bizim için çocuklu ai-
leler için zaman geçirebile-
ceğimiz bir yer.”

-Esra Bozkurt: “Bugün ilk 
defa geldim. İki oğlum var 
onların gezebilecekleri park 
arayışına girdiğimizde bura-
sı çıktı karşımıza. Gayet gü-
zel.”

-Seda Birinci: “Parka se-
verek hafta sonları geliyo-

ruz, çocuklar eğleniyorlar, 
oyun alanlarının yeterliliğiy-
le çocuklar eğlenceye doyu-
yor burada.”

-Onur Peker: “Park çok 
büyük, uçsuz bucaksız bir 
park. Atatürk’ün mirasına sa-
hip çıkan çok güzel, çocuk-
lar için zaman geçirecek bir 
yer olmuş. Çok fazla seçe-
nek var yapacak. Bilim kö-
şesi var, parklar var… Kon-
serler vs. oluyor onlara da 

gitmek istiyoruz.”
-Burcu Kürkçü: “Çok gü-

zel buldum burayı. Ortamla, 
doğayla çok uyumlu olmuş. 
İçerisi de çok hoş olmuş. Te-
ması çok hoşumuza gitti.

-Naz Yalçınkaya: “ Temiz, 
konsepti de güzel. Ailecek 
geldik ve memnun kaldık.”

-Sena Altay: “Çok sev-
dim. Özellikle ağaçlar falan 
sırf bunları çok sevdiğim için 
geldim.”

Mamak’ta voleybol seçmelerine yoğun ilgi
OO HABER MERKEZİ

MAMAK Belediyesi Spor Ku-
lübü Voleybol Altyapı Takımı seç-
meleri, Hidayet Türkoğlu Spor 
Salonu’nda yoğun katılımla gerçek-
leştirildi. Yaklaşık 450 sporcu adayı, 
altyapı kadrosunda yer alabilmek 
için parkede ter döktü.

Mamak Belediyesi Spor Kulübü 
Voleybol Altyapı Takımı seçmeleri, 
Hidayet Türkoğlu Spor Salonu’nda 

gerçekleştirildi. Mini, Midi, Küçük, 
Yıldız ve Genç kategorilerinde dü-
zenlenen seçmelere yaklaşık 450 
sporcu adayı velileriyle birlikte ka-
tıldı.

Sabahın erken saatlerinden iti-
baren spor salonunda bir araya ge-
len sporcular, antrenörlerin yön-
lendirmesiyle ısınma hareketlerini 
tamamladı. Ardından temel voley-
bol becerilerini ölçmeye yönelik ko-
ordinasyon, çeviklik, sıçrama, pas, 
manşet ve servis çalışmaları ger-
çekleştirildi. Sporcular, gün boyun-
ca yapılan uygulamalarda hem fi-
ziksel yeterliliklerini hem de teknik 
becerilerini ortaya koyma fırsatı bul-

du. Mamak Belediyesi Spor Kulü-
bü antrenörleri tarafından yürütülen 
seçmelerde her sporcu, yaş kate-
gorisine uygun kriterler doğrultu-
sunda değerlendirildi. Disiplin, koor-
dinasyon, oyun bilgisi ve öğrenme 
potansiyeli gibi birçok unsur göz 
önünde bulundurularak altyapı kad-
roları için değerlendirmeler yapıldı.

Tribünlerde çocuklarının heye-
canına ortak olan veliler de seçme-
leri ilgiyle takip etti.

Sincan Arasta AVM Meydanı’nda 
Veli Erdem Karakülah rüzgarı esti

OO HABER MERKEZİ

SİNCAN Arasta 
AVM Meydanı’nda ya-
pılan Yöresel Ürünler, 
Moda-Tekstil ve Hedi-
yelik Festivali muhte-
şem bir konserle sona 
erdi. Sanatçı Veli Er-
dem Karakülah sevi-
len şarkılarını Sincan-
lılar için seslendirdi. 
Meydanı dolduran va-
tandaşlar, şarkılara ve 
oyun havalarına eşlik 
ederek unutulmaz bir 
gece yaşadı…

Sincan Belediye-
si Arasta AVM Meyda-
nı Yöresel Ürünler, Mo-
da-Tekstil ve Hediyelik 
Festivali’ne ev sahipliği 
yaptı.  Festivalin kapa-
nışını Sanatçı Veli Er-

dem Karakülah yaptı, 
Sincanlılara muhteşem 
bir konser verdi.

Sahne performan-
sıyla büyük beğeni 
toplayan Veli Erdem 
Karakülah,  sevilen 
eserlerini Sincanlılar 
için seslendirdi. Mey-
danı dolduran vatan-
daşlar, şarkılara hep bir 
ağızdan eşlik etti, kimi 
zaman da Ankara oyun 

havalarıyla eğlence 
dolu anlar yaşandı.

Sincan Belediye 
Başkanı Murat Ercan 
da konser alanınday-
dı. Sahneye çıkarak 
vatandaşları selamla-
yan ve Sincanlılarla bir 
araya gelmekten duy-
duğu memnuniyeti dile 
getiren Başkan Ercan, 
“Sincan’da birlik ve be-
raberliğimizi güçlen-

diren, kültürümüzü ve 
sosyal hayatımızı zen-
ginleştiren etkinliklere 
ev sahipliği yapmaya 
devam edeceğiz. Bu 
güzel akşamda bizlerle 
olan tüm hemşehrileri-
mize ve sahne perfor-
mansıyla geceye renk 
katan sanatçımız Veli 
Erdem Karakülah’a te-
şekkür ediyorum” ifa-
delerini kullandı.

AFAD akreditasyonunu alan 
ilk belediye Keçiören oldu
OO HABER MERKEZİ

KEÇİÖREN Belediyesi KEÇTİM Arama ve 
Kurtarma Ekibi, AFAD tarafından yürütülen Kent-
sel Arama ve Kurtarma Akreditasyon Programı 
kapsamında gerçekleştirilen iki aşamalı akreditas-
yon sınavını başarıyla tamamlayarak Ankara’da bir 
ilke imza attı. Bir yılı aşkın süredir büyük bir titizlik-
le yürütülen hazırlık çalışmalarının ardından KEÇ-
TİM, AFAD Kentsel Arama ve Kurtarma Akreditas-
yon Belgesi’ni almaya hak kazanan Ankara’daki ilk 
ve tek belediye arama kurtarma ekibi oldu.

Türkiye’nin afetlere hazırlık kapasitesini güç-
lendirmek amacıyla uygulanan akreditasyon 
programı kapsamında gerçekleştirilen sınavlar-
da KEÇTİM; kurumsal yapısı, personel yeterlili-
ği, operasyonel hazırlığı, teknik donanımı ve saha 
performansıyla tüm kriterleri başarıyla karşılayarak 
değerlendirme heyetinin takdirini kazandı.

Akreditasyon sınavının ilk aşama-
sı 23 Haziran’da Keçiören Belediyesi AKOM 
Yerleşkesi’nde gerçekleştirildi. Yönetim kadrosuna 
yönelik dokümantasyon ve idari yeterlilik değerlen-
dirmelerinde, bir yılı aşkın sürede hazırlanan kap-
samlı sistem AFAD heyeti tarafından ayrıntılı şekil-
de incelendi.

Güncel AFAD KAVKAS kriterleri, ulusal mev-
zuat, uluslararası standartlar ve olası afet senar-
yoları esas alınarak hazırlanan operasyon planları, 
görev talimatları, lojistik süreçleri, KBRN müdahale 
planları, yapı güvenliği değerlendirmeleri, medikal 
destek organizasyonu, tahliye ve sevk prosedürle-
ri ile operasyon yönetimine ilişkin tüm dokümanlar 
tek tek değerlendirildi.
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Gözler Başkent 
Ankara’da

Ankara, önümüzdeki günlerde yakın tari-
hinin en yoğun, en hareketli ve zorlu sınavla-
rından birine hazırlanıyor. 7-8 Temmuz 2026 
tarihlerinde gerçekleştirilecek olan 36. NATO 
Devlet ve Hükümet Başkanları Zirvesi, arala-
rında ABD Başkanı Donald Trump’ın da bu-
lunduğu çok sayıda dünya liderini ve binlerce 
temsilciyi başkentte ağırlayacak. Uluslararası 
açıdan tarihi bir öneme sahip olan bu dev orga-
nizasyon, dünya siyasetinin kalbini Ankara’ya 
taşırken, Başkentlileri de hayatı durma nokta-
sına getirecek bir trafik ve güvenlik maratonu 
bekliyor. Ankara Valiliği ve İl Emniyet Müdür-
lüğü tarafından koordineli olarak yürütülen ha-
zırlıklar kapsamında, şehir genelinde adeta “kır-
mızı alarm” verilmiş durumda. Zirve süresince 
uygulanacak olan önlemler, yalnızca protokol 
yollarını değil, Ankara’nın ana damarlarını, iş 
merkezlerini ve konaklama bölgelerini de doğ-
rudan etkileyecek. Küresel güvenliğin konuşula-
cağı bu kritik iki günde, Ankara halkının günlük 
alışkanlıklarını bırakıp o günlerde yaşamını ta-
mamen değiştirmesi gerekecek.

Güvenlik önlemlerinin en üst düzeyde uy-
gulanacağı yer, hiç şüphesiz zirvenin merkezi 
konumundaki Cumhurbaşkanlığı Külliyesi ve 
çevresi olacak. 7 Temmuz Salı günü sabah saat 
07.00’de başlayacak olan trafik kısıtlamaları, 8 
Temmuz Çarşamba gecesi saat 23.59’a kadar 
aralıksız devam edecek. Bu süre zarfında Cum-
hurbaşkanlığı çevresindeki yollar tamamen araç 
trafiğine kapatılırken; Beştepe, Söğütözü civarı 
ile yakın bazı caddelerde de araç geçişine ke-
sinlikle izin verilmeyecek. Benzer şekilde, Çetin 
Emeç Bulvarı’nı bağlayan Muhsin Yazıcıoğlu 
Caddesi ve Sakıp Sabancı Bulvarı’nın stratejik 
noktaları tamamen bariyerlerle kapatılacak. Bu 
bölgelerde ikamet eden veya çalışan vatandaş-
ların, güvenlik çemberleri nedeniyle ciddi kimlik 
ve arama kontrollerine hazırlıklı olması gereki-
yor.

Zirvenin etkisi sadece Beştepe ile sınırlı kal-
mayacak; liderlerin havalimanından şehre girişi 
ve otellerine transferleri esnasında Ankara’nın 
en işlek bulvarları adeta zamana karşı yarışan 
birer güvenlik koridoruna dönüşecek. Ankara 
Havaalanı ve zirve merkezine giden yollar ile 
Esenboğa güzergâhındaki Özal Bulvarı ile An-
kara Çevre Yolu’nun Mamak-Yenimahalle ara-
sındaki aksı, heyet geçişleri sırasında kademeli 
olarak trafiğe kapatılacak. Şehrin batı ve güney 
yakasını birbirine bağlayan İsmet İnönü Bulvarı, 
Ankara Bulvarı ve Anadolu Bulvarı’nın tama-
mında akış durdurulacak. Merkezde ise Sıhhiye 
Köprüsü ile Çankaya Caddesi arasında kalan 
Atatürk Bulvarı, Kepekli Kavşak ile Akköprü 
arasındaki Mevlana Bulvarı (Konya Yolu) ve Es-
kişehir Yolu (Dumlupınar Bulvarı) konvoy geçiş 
saatlerinde tamamen boşaltılacak. Bağlantı yol-
ları olan 1071 Malazgirt Bulvarı, Cinnah, Çan-
kaya, Simon Bolivar, John F. Kennedy ve Türk 
Kızılayı caddelerinde de park yasakları uygula-
nacak; bu hatlar üzerinde bırakılan araçlar çe-
kicilerle hızla uzaklaştırılacak. Liderlerin konak-
layacağı Çankaya, Yıldızevler, Gaziosmanpaşa, 
Söğütözü, Çukurambar ve Bilkent’teki otellerin 
çevresindeki Yaşam Caddesi, Ufuk Üniversitesi 
Caddesi ve İhsan Doğramacı Bulvarı gibi pek 
çok ara sokak ise 6 Temmuz Pazartesi sabahın-
dan itibaren fiilen abluka altına alınacak.

Tüm bu devasa lojistik operasyon Ankara’da 
yaşayan milyonlarca vatandaş için büyük bir sa-
bır testi ve zorunlu bir alternatif planlama an-
lamına geliyor. Ankara’nın ana ulaşım aksları 
aynı anda veya ardışık olarak kapatılacağı için 
şehir içi trafikte kaçınılmaz bir domino etkisi 
yaratacak. Eskişehir ve Konya Yolu gibi sabah 
ve akşam saatlerinde zaten yoğun olan hatların 
kapanması, yan yolları ve alternatif rotaları da 
hızla kilitleyebilir. Bu süreçte trafiğe çıkmak zo-
runda olan sürücülerin Atatürk Bulvarı yerine 
Necatibey ve Mithatpaşa caddelerini; Ankara 
Bulvarı yerine ise Fatih Sultan Mehmet Bul-
varı (İstanbul Yolu), Başkent Bulvarı ve Bağ-
dat Caddesi’ni tercih etmesi tek çıkış yolu gibi 
görünüyor. Diğer taraftan, kapatılan yollar ne-
deniyle otobüs ve dolmuş hatlarında güzergâh 
değişiklikleri ve büyük gecikmeler yaşanması 
kaçınılmaz olacak. Raylı sistemler (Metro ve 
Ankaray) bu süreçte en güvenli ulaşım ara-
cı olarak öne çıksa da istasyon çevrelerindeki 
yaya yoğunluğunun normalin çok üzerinde ar-
tacağı kaçınılmaz bir gerçek. Netice olarak; 7-8 
Temmuz tarihlerinde Ankara, dünya siyasetinin 
zirvesine ev sahipliği yapmanın gururunu yaşar-
ken, şehir hayatı oldukça zorlu bir sınavdan ge-
çecek. Bu süreçte en makul çözüm, zorunlu ol-
madıkça özel araçlarla trafiğe çıkmamak, iş ve 
randevuları zirve sonrasına ertelemek ve Valilik 
ile Emniyet Müdürlüğü’nün anlık navigasyon ve 
yol durumu duyurularını çok dikkatli bir şekilde 
takip etmek olacaktır. Başkent, küresel liderle-
ri ağırlarken sakin kalmayı ve alternatif yolları 
keşfetmeyi öğrenmek durumunda. 

En iyisi o tarihlerin birkaç gün önü ve arka-
sında Ankara’yı terk etmek ve rahat bir nefes 
almak. Ama ben tarihe tanıklık etmek istiyorum 
her şeye katlanırım diyorsanız hep beraber bek-
leyelim ve görelim. BULMACININ ÇÖZÜMÜ 6. SAYFADA

SOLDAN SAĞA:  1. Mutasavvıf... Ter-
biyeli, nazik (eski)... Bir kimseyi, bir şeyi 
anlatmaya, tanımlamaya, açıklamaya, bil-
dirmeye yarayan söz, isim... 2. Alışkanlık 
(eski)... İnme... 3. Şakacı... Bir canlıda sü-
rekli veya geçici yaşayarak ona zarar veren 
başka canlı, parazit... 4. Kalay elementinin 
simgesi... Hayvanların vücut ısısı, diriksel 
ısı... Bir işi yapabilme gücü, kudret, iktidar... 
5. İçle ilgili, içe ilişkin, dâhilî... Acılık... 6. Bir 
tür yaban mersini... Satranç oyununda ta-
raflardan birinin yenilgisi... Teniste topa ar-
kadan öne veya yukarıdan aşağıya doğru 
vurma... 7. Çoktan beri var olan, üzerinden 
çok zaman geçmiş bulunan, yeni karşıtı... 
Çok önemli (eski)... Klasik Türk müziğinde 
iki basit usulden biri (eski)... 8. Köpek... İn-
sanda bulunan, bir şey yapabilme yetene-
ği, meleke... Yanıcı cisimlerin tutuşmasıyla 
beliren ısı ve ışık, od, nâr... Öğütülerek toz 
durumuna getirilmiş tahıl ve başka besin 
maddeleri... 9. Mars... Mürekkep hokkala-
rına konulan ham ipek (eski)... İkinci dere-
cede olan, ikincil (eski)... 10. Az denmeye-
cek kadar, oldukça, hayli, epeyi, epeyce, 
epeyice... Engel... İki direkli, seren yelken-
li, birkaç top taşıyan gemi (eski)... 11. Yiğit-

lik, yararlılık (eski)... Ürümek işi... 12. Ağa-
bey (halk ağzı)... Önertilerinin biri veya her 
ikisi kanıtıyla birlikte ileri sürülen tasım... 
Kar, süt vb.nin rengi, beyaz... 13. Katman... 
Genel seçimler dışında yapılan ara dönem 
seçimleri... 14. Bir şeyin sayısını ikiye çı-
karmak (halk ağzı)... Doğu Hindistan’da 
yetişen bir bitki...

15. Protaktinyum elementinin simgesi... 
Seçmeli yemek... İncirin döllenmesini sağ-
layan sinek...

YUKARIDAN AŞAĞIYA: 1. Rütbe sıra-
laması (eski)... 2. Utanma duygusu, hicap... 
Bozkır... Çocuk dilinde dışkı... 3. Birini baş-
kasına karşı kışkırtma... İçine su, başka bir 
içki veya bir sıvı karıştırılmamış (içki)... Re-
bap çalan kimse (eski)... 4. Adamakıllı, çok 
iyi, gereği gibi... Karışık renkli, çok renk-
li, alaca... 5. Gösterişli, çalımlı... “Olur, peki 
veya fena değil” anlamlarında kullanılan bir 
söz... Bir hastalıktan sonra yerleşip kalan 
işlev veya doku bozukluğu... 6. Hekimlik-
te kullanılan, çok uçucu, renksiz ve kendi-
ne özgü kokusu olan bir sıvı, lokman ruhu... 
Uygun bulmama, geri çevirme, kabul etme-
me... Kapamak işi... 7. Arap alfabesinin be-
şinci harfinin adı (eski)... Hilesi olan, içine 

hile karışmış, hile ile yapılmış... Bir şeyin 
eksiğini tamamlamak için ona katılan par-
ça... 8. İpilemek işi... Kaba ve hoyrat bir bi-
çimde iterek, zorla... 9. Baryum elementinin 
simgesi... Uzaklaşmak, uzamak, ara açıl-
mak (halk ağzı)... Derinin gözeneklerinden 
sızan, kendine özgü bir kokusu olan, yapış-
kan, renksiz, tuzlu sıvı, arak... 10. Müslü-
man inanışına göre, kıyamet günü bütün 
ölülerin toplanacakları yer... Mizaç, huy, ta-
biat, karakter (eski)... At takımı (eski)... 11. 
En çok el ve ayağın sürekli sürtünmele-
re uğrayan noktalarında üst derinin kalın-
laşması ve sertleşmesiyle oluşmuş deri... 
Selenyum elementinin simgesi... Başkan-
lar (eski)... 12. Gözde sarıya çalan kestane 
rengi... Eleştirme ile ilgili, eleştirme üzerine 
olan, eleştirel, tenkidî... 13. İletme işi... Akü-
mülatör... Orman tavuğugillerden, eti için 
avlanan, ormanlarda yaşayan bir kuş, dağ 
tavuğu... 14. Paylama... Karşılaşmalarda 
rakip oyuncuya yapılan kural dışı hareket... 
Aklan (eski)... 15. Uyarmak...

KARE BULMACA (TDK Güzel Türkçe Bulmacası)

Altınköy’de neşe 
dolu karne şenliği

OO HABER MERKEZİ

ALTINKÖY Açık Hava Mü-
zesi anlamlı bir etkinliğe daha 
ev sahipliği yaptı. Çocukları bir-
birinden özel etkinliklerle buluş-
turan “Karne Şenliği” neşe dolu 
anlara sahne oldu.

Altınköy’de neşe dolu şen-
lik… Altınköy Açık Hava Müze-
si, miniklerin karne sevincini do-
yasıya yaşaması için özel bir 
şenliğe ev sahipliği yaptı. Şen-
liğe katılan çocuklar gelenek-
sel köy oyunları, geleneksel sa-
nat atölyeleri, çömlek yapımı, 
inek sağma ve koyun kırkma et-
kinliklerinde buluştu. Ebru sana-
tı, tuval boyama, ahşap boya-
ma, magnet boyama, mandala 
çalışması, kitap ayracı ve çöm-
lek yapımı gibi pek çok etkinli-
ği deneyimleyen çocuklar ay-
rıca, inek sağdı, koyun kırktı. 
Çocuklar doğayla iç içe ve neşe 
dolu bir gün geçirme fırsatı bul-
du. Şenlik programına Altın-
dağ Belediye Başkanı Dr. Vey-
sel Tiryaki’nin yanı sıra; yazar 
Şermin Yaşar, Akademisyen ve 
Orkestra şefi Prof. Dr. Mehmet 
Efe, akademisyenler, yazarlar 
ve çok sayıda vatandaş katıldı.

ŞERMİN YAŞAR’DAN 
İMZA GÜNÜ, ANNELERE 

TÜRKÜLER KONSERİ
Çocuk ve çağdaş Türk ede-

biyatının sevilen yazarlarından 
Şermin Yaşar, okurlarıyla Al-
tınköy Açık Hava Müzesi’nde 
bir araya geldi. Yaşar, kitapları-
nı imzalayarak okurlarıyla hatı-
ra fotoğrafı çektirdi. Etkinlik kap-
samında ayrıca, Sedanur İlbilgi 
ve Sefa Demir’in sahne aldığı 
“Annelere Türküler” konseri ger-
çekleştirildi. Anadolu’nun dört 
bir yanından derlenen türkülerin 

seslendirildiği konserde katılım-
cılar, müzik ziyafeti yaşadı.

“GELECEĞİMİZİ 
ÇOCUKLARIMIZA EMANET 

EDECEĞİZ”
Şenliğin açılış konuşma-

sını yapan Altındağ Beledi-
ye Başkanı Dr. Veysel Tirya-
ki, “Altınköy’de çocukların çeşitli 
aktivitelere katılacakları alanlar 
mevcut… Burası bir park değil, 
müze olarak tescillendi. Altın-
köy, Türkiye’nin ilk ve tek Açık 
Hava Köy Müzesi… Çocukların 
vakitlerini bu mekanlarda geçir-
melerinde fayda var. Gelecekte 
bizim yerimizde bu çocuklar ola-
cak. Onlara geleceğimizi ema-
net edeceğiz” ifadelerini kullan-
dı.

Başkan Tiryaki, tüm An-
karalıları Altınköy Açık Hava 
Müzesi’ni ziyaret etmeye da-
vet etti.

Yazar Şermin Yaşar ise, 

“Çocukluğumda karne aldığı-
mızda köye giderdik ve yaz tati-
li bizim için öyle başlardı. Bu her 
çocuk için mümkün olmayabilir 
ama istedik ki çocuklarımız kar-
nelerini aldıklarında bizde onla-
rı bir köye davet etmiş olalım. O 
yüzden bunu herhangi bir imza 
günü olarak düşünmüyorum. Al-
tınköy Açık Hava Müzesi’nde ol-
ması benim için çok kıymetli…” 
sözleriyle duygularını ifade etti.

Yaşar, şunları kaydetti: “Al-
tınköy Açık Hava Müzesi’ni çok 
seviyorum. Çok değerli bir ça-
lışma olduğuna inanıyorum. 
Çocuklar buradaki aktivitelere 
mutlaka katılsın. Biz kitaplarda 
anlatıyoruz ama bazen okuduk-
ları bir cümle gerçeğini görme-
dikleri zaman onların zihninde 
yer etmeyebiliyor. Sözel olarak 
duydukları kelimelerin somut 
hallerini onlara göstermiş olu-
yoruz.”

Çadır Tiyatrosu Sincan 
Park’ta perdesini açtı
OO HABER MERKEZİ

SİNCAN Park'ta yaz etkinlikleri kapsa-
mında düzenlenen Çadır Tiyatrosu gösteri-
leri, hafta sonu çocuklar ve ailelerine keyifli 
anlar yaşattı. Etkinlik kapsamında sahne-
lenen "Orman Melekleri" adlı tiyatro oyu-
nu, renkli sahne performansı ve eğlenceli 
hikâyesiyle miniklerden büyük beğeni top-
ladı. Çadır tiyatrosu yaz boyu çocuklarla 
buluşmaya devam edecek.

Sincan Park’ta yaz etkinlikleri devam 
ediyor. Açık hava sineması, müzik şöleni-
nin ardından şimdi de çocuklar için çadır ti-
yatrosu kuruldu. Renkli dekoru, eğlence-
li karakterleri ve eğitici mesajlarıyla beğeni 
toplayan "Orman Melekleri" oyunu Sincan 
Park’ta çadır tiyatrosunda sahnelendi. 

Cumartesi ve pazar günleri gerçekleş-
tirilen gösteriler, saat 18.00 ve 20.00'de 
iki ayrı seansta minik seyircileri ile buluş-
tu. Çocuklar tiyatro oyunu boyunca doya-
sıya eğlendi. Aileler de çocuklarıyla birlikte 
keyifli bir hafta sonu geçirirken, etkinlik ala-
nında renkli görüntüler oluştu.

Katılımın yoğun olduğu organizasyon-
da çocukların neşesi ve heyecanı dikkat 
çekerken, aileler de düzenlenen etkinlikten 
memnuniyet duyduklarını ifade ederek Sin-
can Belediye Başkanı Murat Ercan’a teşek-
kürlerini iletti.

Sincan Belediyesi Çadır Tiyatrosu yaz 
boyunca her hafta sonu farklı oyunlarla mi-
nik seyircilerinin karşısına çıkmaya devam 
edecek. 

Keçiören’de Matem Aşı ve Aşure Lokması paylaşıldı
OO HABER MERKEZİ

KEÇİÖREN Belediyesi ta-
rafından Muharrem ayı ve 
Aşure Günü dolayısıyla Kala-
ba Kent Meydanı'nda "Matem 
Aşı ve Aşure Lokması" prog-
ramı düzenlendi. Birlik, bera-
berlik ve paylaşma kültürünün 
yaşatıldığı programda Keçiö-
ren Belediye Başkanı Dr. Me-
sut Özarslan, aşure kazanının 
başına geçerek vatandaş-
lara aşure ikram etti. Kerbe-
la şehitlerinin dualarla anıldığı 
programda semah dönülür-
ken, aşure ve lokmalar vatan-
daşlarla paylaşılarak Muhar-
rem ayının manevi atmosferi 
hep birlikte yaşandı.

Saygı duruşu ve İstiklal 
Marşı’nın okunmasının ardın-
dan başlayan programa Ke-
çiören Belediye Başkanı Dr. 
Mesut Özarslan’ın yanı sıra; 
Alevi Bektaşi Kültür ve Ceme-
vi Başkanı Esma Ersin, AK 
Parti Keçiören İlçe Başkan 
Vekili İsmail Özel ve ilçe yö-

netimi, Yesevi Bektaşi Oğuz 
Ocakları Genel Başkanı Ay-
han Türk, Şah Kalender Veli 
Ocağı Postnişini Ali Yahya 
Kalender, Alevi Kültür Dernek-
leri Keçiören Şubesi Başkanı 
Muzaffer Başboğa, belediye 
meclis üyeleri, muhtarlar, si-
yasi parti ve sivil toplum kuru-
luşu temsilcileri ile çok sayışa 
vatandaş katıldı.
“KERBELA BİR MATEMİN 
DEĞİL BİR AHLAKIN VE 
BİR DURUŞUN ADIDIR”

Programda katılımcıla-
ra seslenen Keçiören Beledi-
ye Başkanı Dr. Mesut Özars-
lan, Hz. Hüseyin ve Kerbela 
şehitlerinin kalplerde yaşa-
dığını belirterek şunları söy-
ledi: “Bugün burada Muhar-
rem ayının bizlere hatırlattığı 
o derin hüznü, dayanışma-
yı ve kardeşliği birlikte yaşa-
mak için toplandık. Muharrem 
sadece bir takvim ayı değil-
dir. O; Kerbela'da susuz ka-
lan bir çocuğun gözünden 
düşen yaş, evladını toprağa 

veren bir babanın yüreğinde-
ki yangın, adalet uğruna can 
verenlerin izzetli ve onurlu du-
ruşunun adıdır. Hz. Hüseyin 
Efendimiz ve beraberindeki 
şüheda zulme boyun eğmedi-
ler, hakkın, adaletin ve onurun 
bayrağını yere düşürmediler. 
Kerbela bir matemin değil bir 
ahlakın ve bir duruşun adıdır. 
Bugün Keçiören'den herkese 
sesleniyoruz. Kerbela'nın üze-
rinden asırlar geçmiş olması-
na rağmen Hz. Hüseyin'in o 

onurlu duruşunun davası hâlâ 
kalbimizde yaşıyor. Bu da vic-
danımızın hâlâ dimdik ayak-
ta olduğunu gösteriyor. Biz 
de Keçiören'de, Peygamber 
Efendimizin 'Gözümün nuru' 
dediği ve 'Beni seven onla-
rı da sevsin' buyurduğu Hz. 
Hüseyin Efendimizin izin-
den giderek, hiçbir ayrım yap-
madan, yediden yetmiş yedi-
ye herkesin kalbine dokunan 
belediyecilik anlayışıyla bu-
gün lokmamızı paylaşmanın 

hayrını, bereketini ve mutlu-
luğunu yaşıyoruz. Kıymet-
li hemşerilerim, değerli can-
lar; Hüseyini duruş demek 
Resulullah Efendimizin gü-
zel ahlakı demektir. Hüseyi-
ni duruş demek Hz. Ali Efen-
dimizin elif gibi dimdik duruşu 
demektir. Hüseyini duruş de-
mek Ehl-i Beyt'in insanlık da-
vası olarak bizlere bıraktığı 
nizam-ı âlem ve ilâ-yı kelime-
tullah ülküsünün de kendisidir. 
Hüseyini duruş, bu vatan coğ-
rafyasını terk edip mandala-
ra teslim edenlerin değil; sarı 
saçlı, mavi gözlü Gazi Mus-
tafa Kemal Atatürk'ün ve yanı 
başındaki bütün şehitlerimizin 
millî duruşudur. Yüce Mevla’m 
birliğimizi ve beraberliğimi-
zi daim eylesin. Tuttuğunuz 
oruçlar, yaptığınız ibadetler ve 
hayırlar kabul ve makbul ol-
sun. Yüce Rabbim aynı birlik 
ve beraberlik içerisinde daha 
nice Muharrem aylarında bir 
araya gelmeyi bizlere nasip 
eylesin."
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BERLİN (AA)- Yapay zeka odaklı dönüşüm ve 
maliyet azaltma programları kapsamında, uluslararası 
şirketlerin dünya genelindeki istihdam daralması sü-
rüyor. Dünya genelinde teknoloji, otomotiv, finans ve 
hızlı tüketim sektörlerinde yaşanan kitlesel işten çıkar-
ma dalgasına tütün sektörü de eklendi. Yapay zekaya 
dayalı operasyonel dönüşüm, tedarik zinciri yapılan-
dırmaları ve makroekonomik baskılar nedeniyle küre-
sel şirketler iş gücü piyasasında küçülmeye gidiyor.

Dünyanın önde gelen tütün şirketlerinden British 
American Tobacco (BAT), yapay zeka odaklı dönü-
şüm, operasyonları sadeleştirme ve maliyetleri düşür-
me programı kapsamında küresel iş gücünü yakla-
şık yüzde 20 azaltacağını duyurdu. Şirketten yapılan 
açıklamada, yeniden yapılanma süreci doğrultusunda 
5 bin 500 istihdamın tamamen sonlandırılacağı, 3 bin 
500 pozisyonun ise stratejik ortaklara devredilerek 
dış kaynak kullanımına geçileceği kaydedildi. Açıkla-
mada, toplamda 9 bin çalışanı etkileyecek olan bu ka-
rarın yıl sonuna kadar tamamlanmasının hedeflendi-
ği aktarıldı.

Söz konusu kararların büyük bir kısmının çalı-
şanlara bildirildiği, kalan istişare süreçlerinin ise ye-
rel yasal mevzuatlara uygun olarak yürütüldüğü be-
lirtilen açıklamada, yapılan kesintilerin ABD’deki 
operasyonları kapsamadığı, karardan ABD dışındaki 
tüm küresel iş gücünün etkileneceği vurgulandı. Kü-
resel çapta yaklaşık 47 bin kişiye istihdam sağlayan 
tütün şirketi, söz konusu tasarruf programı sayesin-
de 2028’e kadar ise yıllık bazda 600 milyon sterlin ek 
tasarruf sağlamayı hedefliyor.

Küresel ölçekte iş 
gücünü azaltma 

eğilimi devam ediyor

Ekonomi - Politika - Bilim - Teknoloji

TBMM (AA)- Cumhurbaş-
kanı Recep Tayyip Erdoğan, 
Dolmabahçe Sarayı’nda NATO 
Parlamento Başkanları onuru-
na verilen öğle yemeğinde ko-
nuştu. Erdoğan “Ankara Zirvesi 
tecrübe paylaşımının en güçlü 
zemini olacaktır.” dedi.

Cumhurbaşkanı Erdoğan, 
“Bu ortamda hem NATO’nun 
caydırıcılığını muhafaza etme-
sinin hem de müttefikler arasın-
daki dayanışmanın tahkiminin 

daha kritik hale geldiğine ina-
nıyorum.” dedi. Erdoğan, “An-
kara Zirvesi tecrübe paylaşımı-
nın en güçlü zemini olacaktır.” 
diye konuştu. Cumhurbaşkanı 
Erdoğan, “Gerek bölgesel kriz-
leri yönetmedeki müstesna be-
cerimizi, gerekse NATO bün-
yesindeki engin tecrübemizi 
müttefiklerimizle paylaşıyoruz.” 
ifadelerini kullandı.

Cumhurbaşkanı Erdoğan, 
şunları kaydetti: 

“Lahey Zirvesi’ndeki taah-
hütler doğrultusunda savunma 
harcamalarımızı artıyor, NATO 
misyon ve harekatlarına katkı 
sağlayan ilk 5 arasında yer alı-
yoruz. NATO Savunma Sana-
yi Forumu’nda gelişmiş ürünle-
rimizi sergilerken, bu işbirliğini 
çok daha etkili hale getirecek 
tedbirleri ele alacağız.”

Cumhurbaşkanı Erdoğan, 
“Orta Doğu’daki gerilimlerin te-
melinde Filistin meselesi yat-
maktadır. İsrail’in sürekli artan 
toprak gaspı bitmeden bölge-
mizde kalıcı barış sağlana-
maz.” dedi. Erdoğan: “Rusya-
Ukrayna savaşının diyalogla 
çözümü noktasında önümüzde-
ki dönemde netice almamız ge-
rektiğini bilhassa vurgulamak 
istiyorum.” diye konuştu.

Cumhurbaşkanı Erdoğan, 
“İttifak çapında Teksas’tan 
Ankara’ya uzanan amasız, fa-
katsız bir güvenlik ve savunma 
ağı oluşturmalıyız.” ifadelerini 
kullandı.

TBMM (AA)- AK Parti mil-
letvekilleri, 1 Temmuz 2022'den 
itibaren ilişiği kesilen ön lisans, 
lisans ve doktora öğrencileri ile 
kayıt yaptırma hakkı kazanıp 
kayıt yaptırmayanların yeniden 
öğrenciliğe dönmelerine ilişkin 
kanun teklifini TBMM Başkanlı-
ğına sunacak. 

AA muhabirinin aldığı bilgi-
ye göre, AK Parti milletvekilleri, 
Grup Başkanı Abdullah Güler 
başkanlığında Yükseköğretim 

Kanunu'nda bazı değişiklikler 
öngören kanun teklifinin çalış-
malarında sona geldi.

Teklifle, kamuoyunda "öğ-
renci affı" olarak bilinen, ilişiği 
kesilen üniversite öğrencilerine 
yönelik düzenlemelere gidile-
cek. Ön lisans, lisans tamam-
lama, lisans ve lisansüstü öğ-
renim görenlerden 1 Temmuz 
2022'den itibaren ilişikleri kesi-
lenler ile kayıt yaptırma hakkı 
elde edip kayıt yaptırmayanlar, 

teklifin yasalaşarak yürürlüğe 
girmesinden 4 ay içinde ilişik-
lerinin kesildiği veya kayıt hak-
kı kazandıkları üniversiteye 
başvuruda bulunmaları şartıy-
la 2026-2027 eğitim ve öğretim 
yılında öğrenimlerine başlaya-
cak.

Terör, kasten öldürme, iş-
kence, cinsel saldırı, çocukların 
cinsel istismarı, uyuşturucu ve 
uyarıcı madde imalatı ve tica-
retinden mahkum olanlar, sah-
te belge dolayısıyla kaydı iptal 
edilenler, kayıt sırasında sah-
te belge verenler ile terör örgüt-
lerine veya Milli Güvenlik Kuru-
lunca devletin milli güvenliğine 
karşı faaliyette bulunduğuna 
dair karar verilen yapı, oluşum 
veya gruplara üyeliği, mensubi-
yeti, iltisakı olanlar, düzenleme 
kapsamı dışında tutulacak.

Teklifle, Yükseköğretim 
Kanunu'nda bazı düzenleme-
ler de yapılacak. Kanun teklifi-
nin bu hafta TBMM Başkanlığı-
na sunulması bekleniyor.

Ankara Zirvesi tecrübe 
paylaşımının en güçlü 

zemini olacak

Öğrenci affı TBMM 
gündemine gelecek

ANKARA (AA)- Avrupa'da rekor sıcaklıklar etki-
sini sürdürürken, Fransa ve İtalya'da aynı anda hem aşı-
rı sıcaklarla hem de şiddetli yağışlarla mücadele edili-
yor. Fransız meteoroloji ajansı Meteo-France, yaklaşık 
iki haftadır etkisini sürdüren ve hafta sonuna doğru ül-
kenin büyük bir kısmında hafifleyen sıcak hava dalgası-
nın 6-13 Temmuz haftası yeniden yoğunlaşacağını bil-
dirdi.

Fransa bir yandan sıcak havalara teslim olurken, di-
ğer yandan özellikle ülkenin kuzey bölgelerinde etki-
li olan şiddetli rüzgarlar su baskınlarına ve yıkıma ne-
den oldu. Ülkenin Hauts-de-France bölgesinde şiddetli 
rüzgarların ardından görülen aşırı yağışlar su baskınla-
rını da beraberinde getirdi. Hauts-de-France bölgesine 
bağlı Pas-de-Calais ve Nord vilayetlerinde yer yer sa-
atteki hızı 104 kilometreyi bulan rüzgarlar etkili oldu. 
Nord vilayetine bağlı Maubeuge kentinde 27 Haziran'ı 
28 Haziran'a bağlayan gece, 15 günlük yağış miktarına 
eş değer yağış bir saatte düştü. Nord Valiliği aynı gece 
kurtarma ekiplerinin 405 müdahalede bulunduğunu ak-
tardı. Eyalette bazı yerleşim yerleri sular altında kalır-
ken, yağışlara bağlı olaylarda iki kişi yaralandı. Ulu-
sal demir yolu şirketi SNCF Hauts-de-France bölgesine 
hizmet veren çok sayıda seferin raylara ağaç düşmesi 
nedeniyle iptal edildiğini bildirdi. Ayrıca SNCF Paris'in 
de içinde bulunduğu Ile-de-France bölgesinde de fırtına 
kaynaklı elektrik tesisatlarındaki oluşan hasar nedeniyle 
tren seferlerinde iptaller yaşanacağını açıkladı.

İptallerden özellikle N,U,C,J tren hatlarının etkile-
neceğini duyuran SNCF, hasar onarım çalışmalarının 6 
Temmuz'a kadar sürebileceğini kaydetti. Elektrik dağı-
tım şirketi Enedis, fırtınanın elektrik kablolarında ver-
diği zarar nedeniyle Nord vilayetinde 17 bin Aisne'de 
13 bin Yvelines ve Indre-et-Loire'da ise bin 200 olmak 
üzere toplamda 36 bin hanede elektrik kesintisi yaşan-
dığını belirtti. Benzer şekilde Nouvelle-Aquitaine böl-
gesinde bulunan Dordogne kentinde de yıldırım düş-
mesi sonucu bir evde yangın çıktı. Touraine kentinde, 
Indre-et-Loire vilayetinde ise saatteki hızı 150 kilomet-
reyi bulan rüzgarlar görüldü. Saint-Roch'ta bir evin ça-
tısı uçarken, Tours'da yaklaşık 2 santimetre büyüklü-
ğünde dolu yağışı oldu. Normandiya bölgesindeki Eure 
kentinde ise şiddetli rüzgarlar şehir merkezinde maddi 
hasara yol açtı. Rüzgar nedeniyle devrilen ağaçlar yol-
daki araçlara zarar verdi. Sıcak hava dalgasının etkisi 
altında kalan Fransa'da 24 Haziran'dan bu yana, geçmiş 
ortalamalara kıyasla fazladan bin civarında kişinin ha-
yatını kaybettiği bildirilmişti.

Avrupa hem aşırı sıcaklarla hem de 
şiddetli yağışlarla mücadele ediyor

ANKARA (DHA)- Tarım ve Orman Bakanı İb-
rahim Yumaklı, 'Kırsalda Bereket Küçükbaşa Des-
tek Projesi' kapsamında 3 yıl içinde 1600 üreticiye 
160 bin küçükbaş hayvan teslim edeceklerini söy-
ledi. Bakan Yumaklı, Tarım İşletmeleri Genel Mü-
dürlüğü (TİGEM) Polatlı Tesisleri'nde 'Kırsalda 
Bereket Küçükbaşa Destek Projesi' kapsamında ger-
çekleştirilen 'İlk Hayvanların Teslim Töreni'ne ka-
tıldı. Yumaklı, proje kapsamında söz verdikleri-
ne hayvanları bugün teslim etmeye başlayacaklarını 
söyleyerek, "Bu törenden sonra Türkiye'nin dört bir 
tarafında Tarım İşletmeleri Genel Müdürlüğümüzün 
sınıfının en iyi, ırkının en iyi küçükbaş hayvanlarını 
proje kapsamında üreticilerimize teslimi devam ede-
cek. İnşallah bugün teslim edeceğimiz hayvanlarla 
aslında sektörümüzde bir kalite, sürdürülebilirlik ve 
verimlilik dönüşümünü de sağlamış olacağız. Elbet-
te bu proje sadece üç yıllık değil. Üçer yıllık pers-
pektifte devam edecek. Ancak sürekli bir şekilde 
Türkiye'deki bugün itibarıyla 58 milyonu aşmış olan 
küçükbaş hayvan varlığımızın dönüşümünü sağla-
yacağız" dedi.

'SON 24 YILDA HAYVANCILIĞA 633 
MİLYAR LİRA DESTEK VERDİK'

Yumaklı, hayvancılığın bütün alt başlıklarını ta-
kip edip, planladıklarını ve desteklediklerini ifade 
ederek, "Sürdürülebilir, verimli, kaliteli bir ürüne, 
kaliteli, verimli ve sürdürülebilir bir modele yol aç-
maya gayret ediyoruz. Son 24 yılda hayvancılıkla il-
gili gerçekten çok büyük mesafeler katedildi. Son 
24 yılda hayvancılığa 633 milyar lira destek verdik. 
Büyükbaş hayvan varlığımızı yüzde 79, küçükbaş 
hayvan varlığımızı yüzde 82, kırmızı et üretimimizi 
yüzde 142, süt üretimimizi yüzde 154, yumurta üre-
timimizi yüzde 73, tavuk eti üretimimizi yüzde 302 
artırdık. Özellikle nüfusumuzun ve ülkemizi ziyaret 
edenlerin de sayısının arttığını düşünürsek, bu artış-
ların ne kadar önemli olduğu da ortaya çıkmış olur. 
Elbette bu rakamlar sadece bir niceliksel büyümeyi 
ifade etmiyor. Bu rakamlar hem planlı bir üretimin 
hem de güçlü bir altyapının oluşmasını ifade ediyor. 
Bugün ülkemiz; Avrupa Birliği ülkeleri arasında kü-
çükbaş hayvan varlığı, büyükbaş hayvan varlığı, süt 
üretimi, yumurta üretimi, kanatlı eti üretiminde bi-
rinci sırada. Bunu söylediğimiz zaman bazılarının 
gücüne gidiyor ama bunları biz onlar duymak iste-
mese de ifade edeceğiz. Neden? Çünkü bu ülkenin 
fedakar üreticileri, ülkemizin birinci sırada kalması 
için ellerinden gelen her şeyi yapıyorlar; hep birlik-
te bakanlık olarak da üreticilerimiz olarak da omuz 
omuza vererek bunu sürdürmeye kararlıyız. Bu tab-
lonun tesadüfi olmadığını ifade etmek istiyorum. Bu 
başarı devletimizin gücüyle, üreticimizin alın teriyle 
ve en önemlisi de bu ülkenin üretme iradesiyle ala-
kalıdır" diye konuştu. 'Kırsalda Bereket Büyükbaşa 
Destek Projesi'nin yoğun ilgi gördüğünü söyleyen 
Yumaklı, "Proje ilk başladığını zaman aslında sek-
törde de bazı tereddütler olduğunu görmüştük. An-
cak zaman içerisinde öyle bir sahiplenildi ki şu anda 
hakikaten bu projenin belki de bizim tahmin ettiği-
miz zamanından önce teslimatları tamamlanacak ve 
biz bunun ikinci merhalesine de geçmiş olacağız in-
şallah. Tabii aynı zamanda küçükbaş için de proje 
hazırlıklarımıza başlamıştık.” dedi.

Bakanlıktan 1600 
üreticiye 160 bin küçükbaş 

hayvan desteği
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Özgür Özel’in “Beyazı”, 
Ecevit’in “Mavisi”

HER 
AÇIDAN
GÖRÜŞ

Siyasette başarı yalnızca söylemle ya da hitabet gü-
cüyle ölçülmez. Liderlerin kullandıkları dil kadar, toplu-
mun hafızasında yer eden görsel unsurlar da zamanla 
güçlü sembollere dönüşebilir. Giyilen bir gömleğin ren-
gi, kullanılan bir aksesuar ya da sürekli tekrar edilen bir 
görsel tercih, siyasi kimliğin ayrılmaz bir parçası haline 
gelebilir.

Türk siyasetinde bunun en dikkat çekici örnekle-
rinden biri, kuşkusuz Bülent Ecevit’in mavi gömleğidir. 
Aradan geçen yarım asra yakın süre sonra ise CHP Ge-
nel Başkanı Özgür Özel’in mitinglerde ve kritik siyasi sü-
reçlerde tercih ettiği beyaz gömlek benzer bir sembolik 
anlam taşımaya başlamıştır.

MAVİ GÖMLEK TESADÜF DEĞİLDİ
1973 genel seçimlerin-

de CHP’yi uzun yıllar sonra 
birinci parti yapan Bülent 
Ecevit, yalnızca siyasi söy-
lemleriyle değil, kamuo-
yunda oluşturduğu sade ve 
güven veren imajıyla da dik-
kat çekmişti. Bu imajın en 
belirgin parçalarından biri 
ise mavi gömleğiydi.

Mavi rengi zamanla 
Ecevit’in siyasi kimliğiyle özdeşleşti. Güveni, özgürlüğü, 
huzuru ve umudu çağrıştıran bu renk, seçmen nezdinde 
güçlü bir karşılık buldu. Türk kültüründe mavinin gök-
yüzüyle, denizle ve çinilerle kurduğu tarihsel bağ da bu 
sembolizmi daha da güçlendirdi.

Psikoloji açısından bakıldığında da mavi; sakinlik, 
güven, istikrar ve sağduyunun rengi olarak kabul edilir. 
İnsanların stresini azaltan, iletişimi kolaylaştıran ve dü-
şünsel üretkenliği destekleyen etkileri nedeniyle birçok 
alanda tercih edilen renklerden biridir.

MAVİ GÖMLEĞİ HİKAYESİ
Rahşan Ecevit’in yıllar sonra anlattığı anı, bu sem-

bolün nasıl doğduğunu ortaya koymaktadır.
O yıllarda bugünkü gibi seçim otobüsleri bulunmu-

yordu. Bülent Ecevit, mitinglerde bir kamyon kasasının 
üzerine çıkarak konuşmalarını yapıyordu. Kalabalığın 
arasından seçilebilmesi ise çoğu zaman mümkün olmu-
yordu.

Rahşan Ecevit’in anlattığına göre mitinge gelen 
vatandaşlar sürekli “Hangisi Ecevit?” diye soruyordu. 
O gün üzerinde mavi gömlek bulunan Ecevit’i göstere-
bilmek için “İşte o mavi gömlekli” cevabı verilince, bu 
ifade zamanla siyasi bir simgeye dönüştü. Sonrasında 
Ecevit’in neredeyse bütün mitinglerde mavi gömlek ter-
cih etmesi de bu sembolü kalıcı hale getirdi.

Rahşan Ecevit’in ifadesiyle mavi gökyüzünü, gökyü-
zü özgürlüğü, özgürlük ise barışı simgeleyen güvercini 
temsil ediyordu. Böylece renk ile siyasal söylem arasın-
da güçlü bir bağ kurulmuş oldu.

Ayrıca, 1990’lı yılların başında Türkiye’yi ziyaret 
eden dünyaca ünlü İngiliz oyuncu Hugh Grant’ın da 
Ecevit’in sürekli mavi gömlek giymesini ilgiyle takip et-
tiği anlatılır.

Rahşan Ecevit’in Grant’a birkaç mavi gömlek he-
diye ettiği, ünlü oyuncunun daha sonraki yıllarda bazı 
yapımlarında mavi gömlek tercih ettiği yönünde anla-
tımlar kamuoyunda yer almıştır. Bu hikâye, “Ecevit ma-
visi” kavramının yalnızca Türkiye’de değil, uluslararası 
düzeyde de ilgi çekici bir siyasi sembol olarak anılmasına 
katkı sağlamıştır.

ÖZGÜR ÖZEL’İN BEYAZ GÖMLEĞİ
Yaklaşık elli yıl sonra CHP’nin yeniden Türkiye’nin 

birinci partisi olduğu süreçte bu kez farklı bir renk öne 
çıktı.

CHP Genel Başkanı Özgür Özel’in hemen her mi-
tingde beyaz gömlek giymesi dikkatlerden kaçmadı.

Özgür Özel’in beyaz gömleği tercih etmesi belki Ec-
zacı olmasından kaynaklamış olabilir.

Bunun bilinçli bir tercih mi yoksa kişisel bir alışkanlık 
mı olduğu kesin olarak bilinmese de, zaman içerisinde 
beyaz gömlek de liderle özdeşleşmeye başladı.

Beyaz renk; saflığın, temizliğin, dürüstlüğün ve yeni 
başlangıçların simgesi olarak kabul edilir. “Beyaz bir 
sayfa açmak” deyimi de geçmişi geride bırakıp yeni bir 
döneme başlanmasını ifade eder.

Renk psikolojisinde beyaz; umut, kararlılık, vazgeç-
meme ve yeniden inşa etme isteğiyle ilişkilendirilir. Aynı 
zamanda huzur, açıklık ve şeffaflık duygusunu çağrıştırır.

Belki de Özgür Özel’in tercih ettiği beyaz gömlek, 
CHP’nin uzun yıllar sonra değişim iddiasını temsil eden 
sessiz ama güçlü bir sembole dönüşmektedir.

YAĞMUR ALTINDA YÜRÜYÜŞ
Siyasi semboller bazen yalnızca seçim meydanların-

da değil, kriz anlarında da anlam kazanır.
CHP’nin 38. Olağan Kurultayı’na ilişkin verilen 

“mutlak butlan” kararının ardından yaşanan siyasi ge-
rilim ve parti genel merkezi çevresindeki olaylar, yakın 
siyasi tarihin tartışmalı başlıkları arasında yerini aldı.

Bu süreçte Özgür Özel’in beyaz gömleğiyle sağanak 
yağmur altında Türkiye Büyük Millet Meclisi’ne yürüyü-
şü, kamuoyunda geniş yankı uyandırdı.

O yürüyüşü yalnızca bir parti genel başkanının yü-
rüyüşü olarak değerlendirmek eksik kalabilir. Destekle-
yenler açısından o görüntü; demokrasinin, hukukun üs-
tünlüğünün, parlamenter denetimin ve adalet talebinin 
sembolik bir ifadesi olarak yorumlandı. Eleştirenler ise 
bunu siyasi bir mesaj ve kamuoyu oluşturma stratejisi 
olarak değerlendirdi.

Ancak hangi siyasi görüş benimsenirse benimsen-
sin, yağmur altında beyaz gömlekle verilen o görüntü-
nün Türkiye siyasetinin hafızasında yer edinen kareler-
den biri olduğu söylenebilir.

Siyasette renkler tek başına seçim kazandırmaz. Ba-
şarıyı belirleyen temel unsur, liderlerin ortaya koyduğu 
siyaset, toplumun beklentilerine verdikleri karşılık ve 
güven duygusudur. Ancak tarih gösteriyor ki, doğru za-
manda doğru semboller kullanıldığında renkler de siyasi 
hafızanın güçlü parçaları haline gelebiliyor.

Bülent Ecevit’in mavi gömleği nasıl bir dönemin sim-
gesi olduysa, Özgür Özel’in beyaz gömleği de CHP’nin 
yeni dönemini temsil eden görsel unsurlardan biri olarak 
hafızalarda yerini almaya aday görünüyor.

Siyasi tarihin ilerleyen yıllarda bu sembolizme nasıl 
bir anlam yükleyeceğini ise zaman gösterecek.
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BİTKİLER, İNSANLAR 
ve ÖZGÜRLÜK…

DOST DİLİ

Kimsenin güvende olmadığı 
bir ülkede ve Dünya’dayız.

Gerçekten kimsenin can gü-
venliği yok mu? Kanımca yok. 

Çok donanımlı asker ve po-
lislerin koruduğu insanlar bile gü-
vende değil. 

Ülkemizden ve  başka ülkeler-
den  birkaç örnek de verilebilir. 
Çok insan bunu ”terör” olarak 
adlandırıyor. 

Bu kelimeyi, çocukluğunu 
Lazca ve Türkçe kelimelerle  ya-
şayan, daha sonrasında Cumhu-
riyet Türkçesini  çok iyi konuşan 
ve yazan insanlardan birisi olarak  
“silahlı veya silahsız  şiddet” diye 
dillendiriyorum.

Hepimiz silahlı veya silahsız 
şiddet tehdidi, tehlikesi altındayız. 

  Anayurdum,  ana ocağım 
Türkiye’de,  evinden işine, oku-
luna veya tatiline çıkan insanla-
rın geriye dönmeleri yüzde yüz 
güvence altında değil. Evinden o 
alanlara yeniden gitmeleri de.

Silahlı  veya silahsız şiddet 
türlerine, trafikte yaşanabilecek-
ler en başta olmak üzere çeşitli 
kazaları da ekleyebiliriz.  

Nedenleri; eğitimle, güzellik-
leri, olanakları ve sıkıntıları pay-
laşmakla, uygarlıkla, çağdaşlıkla, 
demokrasi, adalet, ekonomik 
düzenle  ilgili. Elbette insanla, 
insanlıkla.

Yazılarımda, çok üzülerek, 
bugünler ve gelecekle ilgili çok 
fazla kaygı duyarak günümüzün 
toplumsal ve siyasal yaşamını 10 
kelimeye sığdırmaya çalışıyorum.

Güzelliklerle dolu ve umut-
lu olmamızı gerektiren  konular 
dışında yaşananları  sığdırmaya 
çalıştığım  on kelimeye ekleme-
ler de yapılabilir, tek kelimeye 
de indirgenebilir. Bu tek kelime 
asla  “siyaset”  kelimesi olamaz. 
Çünkü, bu 10 kelimenin anlamı 
ile yaşadıklarımız “siyaset” olarak 
tanımlanamaz, tanımlanmama-
lı. Aksi halde siyasete haksızlık 
yapılır. Hemen hemen herkes 
Türkiye’de yaşananlara “siyaset” 
diyerek, içinde şiddet barındırma-
yan farklılıkların çatışmasız yaşa-
yabilecekleri  ortamlara, gerçek 
anlamda siyasete haksızlık yap-
mayı sürdürüyor.

Bu 10 kelime ile anlatılabi-
leceklerin, siyasette, kamu yö-
netimlerinde, özel kesimde, yar-
gıda, medyada, demokratik kitle 
örgütlerinde (STK), tek kelime ile 
toplumdaki  karşılığı “Siyaset “ 
olmamalı. Uygulama çeşitleri, so-
nuçları ve etkileri bakımından  bu 
konuda tek kelimenin yeterli ola-
bileceği kanısındayım. ŞİDDET.

Şiddet ana başlığı altında yer 
alabileceği görüşünü savunmaya  
çalıştığım 10 kelime şunlar.

“Yalan, iftira, hakaret, tehdit, 
sahtecilik, baskı, adaletsizlik al-

danma, aldatma, kumpas.”
Yanımızda, yakınımızda  veya 

uzağımızda  yaşanan baskıların, 
adaletsizliklerin,  küçük veya bü-
yük korkuların, kurşun, bomba, 
tehdit ve tehlikelerin, dökülen 
kan ve gözyaşlarının, özde 10 
kelime ile dillendirmeye çalıştı-
ğım “kötülükler” sayıları az, kişi-
likleri vahşi  insanlardan kaynak-
lanmaktadır.

Sayıları çok az olmakla bir-
likte, kimi zaman silahla, kimi 
zaman halkların seçim sandığına 
attığı oylarla yetki alanların, ta-
rihteki somut örneklere bakarak, 
kötülüklerin sonsuza dek sürme-
yeceğini kabullenmeleri, yetmez, 
iyiler tarafından “iyi”leştirilmeleri 
zorunludur, gereklidir.

Sürecin veya süreçlerin so-
nuçları, sonları, doğadaki bitkile-
re, toprağa, suya, havaya baka-
rak öngörülebilir.

İnsan soyu, doğayı acımasız-
ca kirletiyor, ancak doğa direni-
yor, kendini temizlemeye çalışı-
yor. İnsan soyu, kentleşme adı 
altında yeşilin, bitkilerin, toprak 
altında yaşayan canlıların üzerine 
beton döküyor, toprak ve su ile  
hava arasındaki bağı koparıyor. 
Doğa direnişini sürdürüyor. Bitki-
ler, çok zaman geçse de, betonu, 
taşı, demiri, çeliği, duvarı delerek 
yerin üstüne çıkıyor. Kentlerde, 
yeşilin, bitkilerin direnişinin ör-
neklerini kısa aralıklarla, hatta 
adım başı görmek olası. İnsan bu 
direnişten utanmalı, hatta kork-
malı.

10 kelime ile anlatmaya ça-
lıştığım kötülüklere karşı, iyi yü-
rekli, özgür kişilikli, sevgi, dostluk 
ve barış içinde yaşamak isteyen 
insanlar, küçük veya büyük ye-
şilliklerin, bitkilerin yaptığı gibi 
direniyor. Çünkü, insanın doğa-
sında var, özgür, sevgi ve dostluk 
içinde yaşamak. Kötülük, iyileri, 
insanlaşmayı başarmış ve şiddet 
kullanmadan direnen insanları bi-
tiremiyor. Tıpkı saldırıya uğrayan 
karıncaların, arıların ve balıkların 
yaptığı gibi.

Yazımdaki 10 kelime ile an-
latabileceğimiz koşullar altında 
yaşamını yitirenlerin veya demir 
parmaklıkların arkasına konan-
ların aileleri, bitkilere bakarak 
umudunuzu canlı tutunuz.

Gerçekten haksızlığa, adalet-
sizliğe uğrayanlar, özgürce değil 
özlem içinde yaşamak zorunda 
kalanlar, sakın umudunuzu yitir-
meyin. Hiçbir kötülük sonsuza 
dek süremez. Kötüler, asla son-
suza dek yaşayamaz. Sizlerin 
önünde saygı il eğiliyor, alınları-
nızdan öpüyorum.

Haydi, her yerde ve her za-
man kadın-erkek birlikte ve daya-
nışma içinde, haydi…

ANKARA (AA)- Türkiye, 
geçen yıl hidroelektrikte top-
lam kurulu gücünü yaklaşık 
32 bin 294 megavatlık sevi-
yesine taşıyarak Avrupa kıta-
sında ikinci sırada yer aldı.

Türkiye, Avrupa kıtasında 
Norveç'in hemen ardından 
en büyük ikinci hidroelekt-
rik kurulu güç kapasitesiy-
le, Fransa, İspanya ve İtal-
ya gibi gelişmiş ekonomileri 
geride bırakarak yaklaşık 32 
bin 294 megavatlık kapasi-
teyle dünyada ve Avrupa'da 
üst sıralardaki yerini sağ-
lamlaştırdı. AA muhabiri-
nin Uluslararası Hidroelekt-
rik Derneği (IHA) tarafından 
yayımlanan "2026 Dünya 
Hidroelektrik Görünümü" ra-
porundan derlediği verile-
re göre, Türkiye, dünya ge-
nelindeki sıralamada ise Çin, 
Brezilya, ABD, Kanada, Hin-
distan, Rusya, Japonya ve 
Norveç'in ardından dünyanın 
en büyük 9'uncu hidroelekt-
rik kapasitesine sahip ülkesi 
olarak kayıtlara geçti.

Rapora göre, geçen yıl 
dünya genelinde hidroelekt-
rik kurulu gücü 1469 giga-
vata ulaşırken bunun 1269 
gigavatını konvansiyonel 
hidroelektrik santraller, 201 
gigavatını ise pompaj depo-
lamalı hidroelektrik tesisleri 
oluşturdu. Geçen yıl toplam 
28 gigavat yeni hidroelektrik 
kapasitesi devreye alınırken 
pompaj depolamalı santral-
ler tarihindeki en yüksek yıl-
lık kapasite artışını kaydetti.

Küresel hidroelektrik üre-
timi ise geçen yıl 4 bin 495 
teravatsaat seviyesinde ger-
çekleşti. Bu miktar, dünya 
genelindeki rüzgar ve güneş 
enerjisi üretiminin toplamına 
yakın seviyeye ulaşarak hid-
roelektriğin halen dünyanın 
en büyük yenilenebilir elekt-
rik kaynağı olduğunu bir kez 

daha ortaya koydu.
Pompaj depolamalı 

hidroelektrik 
yatırımlarını 
hızlandırması 

gerekiyor
Hidroelektrik Santralla-

rı Sanayi İş İnsanları Derne-
ği (HESİAD) Başkanı Elvan 
Tuğsuz Güven, Türkiye'nin 
özellikle pompaj depolamalı 
hidroelektrik yatırımlarını hız-
landırması gerektiğini ifade 
etti. Güven, artan elektrik ta-
lebi, enerji güvenliği endişe-
leri ve güneş ile rüzgar ener-
jisi kurulu gücündeki hızlı 
artışın hidroelektrik yatırımla-
rını yeniden ön plana çıkar-
dığını söyledi.

Küresel ölçekte geliştir-
me aşamasındaki hidroelekt-
rik proje portföyüne dikkati 
çeken Güven, "Dünya gene-
linde geliştirme aşamasında-
ki hidroelektrik proje portföyü 
1127 gigavata ulaştı. Bunun 
621 gigavatını pompaj depo-
lamalı hidroelektrik projeleri, 
506 givagavatını ise konvan-
siyonel hidroelektrik projele-
ri oluşturuyor. Toplam proje 
portföyünün 390 gigavat-
tan fazlası halihazırda inşa-
at aşamasında bulunuyor." 
dedi. Güven, enerji sistem-
lerinin yalnızca elektrik üre-
timine değil, aynı zamanda 
esneklik, dengeleme, rezerv 
kapasite ve şebeke güvenli-

ğini sağlayacak teknolojilere 
ihtiyaç duyduğunu belirterek, 
hidroelektrik santrallerinin bu 
hizmetleri aynı anda suna-
bilen nadir üretim kaynakla-
rı arasında yer aldığını dile 
getirdi. Türkiye açısından ise 
güneş ve rüzgar enerjisi ya-
tırımlarındaki artışın rezer-
vuarlı hidroelektrik santralleri 
ile pompaj depolamalı tesis-
lerin önemini daha da artır-
dığına işaret eden Güven, 
"Dünya hidroelektrik sektö-
ründe başlayan yeni yatırım 
dalgası, Türkiye için de ener-
ji dönüşümünü destekleye-
cek önemli fırsatlar sunuyor." 
ifadesini kullandı.

Güven, Türkiye'de ener-
ji depolama yatırımlarının 
uzun süreli depolama sağ-
layan pompaj depolama-
lı hidroelektrik santraller-
le desteklenmesi gerektiğini 
vurgulayarak, "Türkiye için 
yapılacak yatırım modelinde 
depolama tesisleri ile bera-
ber sistemi destekleyecek ve 
uzun süreli depolama sağ-
layacak pompaj depolamalı 
santrallerin yatırım kararları-
nın en kısa sürede verilme-
sinin enerjide dışa bağımlılı-
ğın azaltılması ve depolama 
kapasitesinin yenilenebi-
lir kaynaklar kanalıyla haya-
ta geçirilmesi için çok önemli 
olduğunu düşünüyoruz." de-
ğerlendirmesinde bulundu.

Türkiye hidroelektrikte Avrupa’nın 
ikinci büyük gücü oldu

BULMACININ ÇÖZÜMÜ

ANKARA (AA)- Başkent-
te, NATO Liderler Zirvesi için 
yürütülen güvenlik tedbirleri 
kapsamında polis ekiplerin-
ce asayiş ve trafik denetim-
leri sürüyor.

Tunalı Hilmi Cadde-
si'ndeki uygulama kapsa-
mında, çeşitli şüpheli araç 
ve kişilere yönelik denetim 

ve kontroller yapıldı. Ekipler-
ce, sürücülerin ehliyetleri ve 
evrakları kontrol edildi, bazı 
araçlarda ise arama yapıldı.

Denetimlerde, belgeleri 
eksik olan ve trafik kuralları-
na uymayan sürücülere idari 
para cezası uygulandı. Ayrı-
ca, şehir genelinde de NATO 
Liderler Zirvesi'ne ilişkin be-
lirli noktalarda trafik denetim-
leri devam ediyor.

Ankara’da NATO Liderler 
Zirvesi kapsamında asayiş ve 

trafik denetimi sürüyor

İSTANBUL (AA)- Ekonomik güven en-
deksi, haziranda aylık bazda yüzde 1,8 
artışla 98,9 değerini aldı. Türkiye İstatistik 
Kurumu (TÜİK), haziran ayına ilişkin eko-
nomik güven endeksi verilerini açıkladı.

Buna göre, mayısta 97,2 olan endeks, 
haziranda yüzde 1,8 yükselerek 98,9 de-
ğerine çıktı. Tüketici güven endeksi, ha-
ziranda aylık bazda yüzde 2,5 artarak 
87,9’a yükseldi. 

Aynı dönemde reel kesim güven en-
deksi, yüzde 1 artışla 102 olarak kayıtlara 
geçti. Hizmet sektörü güven endeksi, yüz-
de 1,4 yükselişle 110,5 oldu. Perakende 
ticaret sektörü güven endeksi, yüzde 0,3 
artışla 112,8, inşaat sektörü güven endek-
si yüzde 1,1 artarak 83 değerini aldı.

Ekonomik güven endeksi 
haziranda aylık yüzde 
1,8 artarak 98,9 oldu

5G elektronik 
haberleşme 

yatırımlarını rekor 
seviyeye taşıdı

ANKARA (AA)- Ulaştırma ve Altya-
pı Bakanı Abdulkadir Uraloğlu, 5G ihale-
sinde oluşan bedeller de dahil edildiğinde, 
elektronik haberleşme sektöründeki şirket-
lerin toplam yatırım tutarının yılın ilk çey-
reğinde 263 milyar liraya ulaştığını bildirdi. 
Bakan Uraloğlu, yazılı açıklamasında, Bilgi 
Teknolojileri ve İletişim Kurumu (BTK) ta-
rafından hazırlanan yılın ilk çeyreğine iliş-
kin Türkiye Elektronik Haberleşme Sektörü 
Üç Aylık Pazar Verileri Raporu’nu değer-
lendirdi.

Ocak-mart döneminde elektronik haber-
leşme sektöründe faaliyet gösteren işletme-
ci sayısının 416’ya, bu işletmecilere verilen 
yetkilendirme sayısının ise 782’ye ulaştığını 
belirten Uraloğlu, 16 Ekim 2025’te gerçek-
leştirilen 5G hizmetine ilişkin yetkilendirme 
ihalesinin ardından 1 Nisan’da ülke genelin-
de hizmete sunulan 5G abone sayısının 43 
milyonun üzerine çıktığını ifade etti. Ura-
loğlu, hızlı yaygınlaşmayı destekleyen ya-
tırımların da hız kesmeden devam ettiğine 
dikkati çekerek, şöyle devam etti: “5G’nin 
sunduğu yüksek hız, düşük gecikme ve ar-
tan veri kapasitesi ihtiyaçları doğrultusun-
da işletmeciler, hem mobil şebekelerini hem 
de fiber altyapılarını güçlendirmeye yöne-
lik yatırımlarını artırdı. 5G ihalesinde olu-
şan bedelleri yatırım hesaplamalarına dahil 
ettiğimizde, yüksek kapasiteli mobil ileti-
şim yatırımları başta olmak üzere elektronik 
haberleşme sektöründeki şirketlerin toplam 
yatırım tutarı 2026 yılının ilk çeyreğinde 
263 milyar liraya ulaştı. Böylece söz konu-
su yatırım miktarı, 2025 yılının ilk çeyreği-
ne göre yüzde 1300 artış gösterdi.”

Bu yılın birinci çeyreğinde sabit telefon 
abone sayısının 8,3 milyon, gerçek kişi mo-
bil abone sayısının yaklaşık 86 milyon, ma-
kineden makineye iletişim (M2M) abone 
sayısının ise 12,3 milyon olduğunu aktaran 
Uraloğlu, “2026 yılının ilk çeyreğinde mo-
bil şebekelerdeki toplam trafik miktarı yak-
laşık 71,8 milyar dakika, sabit şebekelerde-
ki trafik miktarı ise 1,3 milyar dakika olarak 
gerçekleşti. 

ERZURUM (DHA)- AK Parti Genel Baş-
kan Yardımcısı ve Ekonomi İşleri Başkanı Ni-
hat Zeybekci, terörün Türkiye'ye maliyetinin 3,1 
trilyon dolar olduğunu söyledi. AK Parti Genel 
Başkan Yardımcısı ve Ekonomi İşleri Başkanı 
Nihat Zeybekci, Erzurum İl Başkanlığı'nın dü-
zenlediği il danışma toplantısına katıldı. İbrahim 
Erkal Kültür Merkezi'ndeki toplantıda konuşan 
Zeybekci, 25 sene önce 14 Ağustos 2001'de ku-
rulan AK Parti'nin kuruluşunun binlerce yıl ge-
riye gittiğini belirterek, şöyle konuştu: "AK 
Parti'nin kuruluşu binlerce yıl geriye gider. AK 
Parti'nin kuruluşu Efendimize (SAV) kadar gi-
der. AK Parti'nin kuruluşu Orta Asya'daki Bil-
ge Kağan'a kadar gider AK Parti'nin kuruluşu 

Selahattin Eyyubi'ye kadar gider. AK Parti'nin 
Alt Parti'nin bir parti olmadığını bizler biliyo-
ruz. Sizler biliyorsunuz, onlar da biliyor. Birileri 
de biliyor. Birileri de onun için zaten AK Parti'yi 
kendilerine bir rakip olarak görmüyor bir tehdit 
olarak görüyor. Bugüne kadar bu topraklarda bu 
Anadolu topraklarına gelmeyen kalmadı. Nene 
Hatun destanı, o Gazi Ahmet Muhtar Paşa des-
tanlarını haçlı seferleri. O haçlı seferleri bitmedi 
bitmeyecek. Bir zamanlar yiğit düşmanlar var-
dı. Silahını kuşanıp karşımıza çıkıyordu ve gelip 
dersini alıp gidiyordu. Ama şimdi artık yiğit düş-
man zamanı değil, kalleş düşman zamanı. Her 
pisliği, her türlü gayrimeşruluğu yapabilen düş-
manların zamanı geldi.” 

Terörün ülkeye maliyeti 3,1 trilyon dolar
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HER ŞEY

Eksik Olan 
Kalite Değil… 

Erden 
AKTOĞU

HAFTALIK

benerden@yahoo.com

Bir futbol maçını yalnızca skor tabelasına 
bakarak değerlendirmek çoğu zaman gerçe-
ği eksik okumaktır. Çünkü bazen rakamlar 
sahada verilen emeği, ortaya konan futbolu 
ve kaçırılan fırsatları anlatmaya yetmez. A 
Milli Takımımızın Dünya Kupası yolculuğu 
da bunun en çarpıcı örneklerinden biri oldu.

Avustralya ve Paraguay karşısında alınan 
yenilgiler elbette canımızı yaktı. Ancak o iki 
karşılaşmanın ortak bir gerçeği vardı. Mil-
li Takım üretmeye çalıştı, rakibinden daha 
üstün oynadı. Rakip kaleye tam 62 kez şut 
attı. Ancak, tabelayı ve de turnuva yolculu-
ğunu değiştirecek o golü yapamadı. Futbol 
böylesine acımasız olabiliyor bazen. Müca-
dele edersiniz, oyunun hakimi olursunuz 
ama karşılığını skora yansıtamazsınız.

İşte insanın içini burkan da bu oluyor. 
Özellikle Paraguay maçında kaçan fırsatlar 
gözünüzün önünden bir kez daha geçiyor 
ve “Acaba o toplardan biri girseydi?” diye 
düşünmeden edemiyorsunuz. Çünkü bazen 
bir gol, sadece bir maçın değil, bütün turnu-
vanın kaderini değiştirebiliyor.

Grubun son karşılaşması ise adeta ilk iki 
maçın özeti gibiydi. Fakat bu kez son vu-
ruşlarda yüzümüz güldü. Lider ve ev sahibi 
ABD karşısında sahaya çıkan Ay Yıldızlı 
ekip, oyunun kontrolünü büyük ölçüde elin-
de tuttu. Rakibine kolay fırsatlar tanımadı, 
yakaladığı pozisyonları da bu kez değerlen-
dirmeyi başardı. Sonunda gelen 3-2’lik gali-
biyet, tur bileti getirmedi belki ancak, bu ta-
kımın gerçek kapasitesini herkese gösterdi.

Aslında hepimizin beklentisi çok daha 
yüksekti. Bu kadronun eleme turlarında boy 
göstermesini, çeyrek finale, yarı finale hatta 
finale uzanan bir hikâyeye ortak olmasını is-
tiyorduk. Futbol bize bu mutluluğu yaşatma-
dı ama geleceğe dair inancımızı da tamamen 
söküp atmadı.

Çünkü bu takımın kalitesini yalnızca iki 
talihsiz sonuca indirgemek büyük haksızlık 
olur. Aynı oyuncular, aynı teknik kadro ve 
aynı oyun anlayışı, Amerika karşısında ne-
ler yapabileceklerini açıkça ortaya koydu. 
Demek ki eksik olan kalite değil, futbolun 
bazen kaderi belirleyen o ince ayrıntılarıydı.

Montella ve öğrencileri turnuvaya veda 
ederken geride umutsuzluk değil, beklenti 
bıraktılar. Şimdi yapılması gereken, hayal 
kırıklığıyla her şeyi sıfırlamak değil, gelişme-
ye açık bu kadroya destek vermeyi sürdür-
mektir. Çünkü futbolda büyük başarılar çoğu 
zaman sabrın ve istikrarın ödülüdür.

Ben bu Milli Takım’ın yolunun açık oldu-
ğuna inanıyorum. Bazen hedefe ulaşamazsı-
nız ancak, geleceğe olan inancınızı güçlendi-
rirsiniz. Bana göre bu turnuvanın en değerli 
kazanımı da işte tam olarak budur…

Kalın sağlıcakla.

HEK DURUMDA BULUNAN 680 KALEM 
MALZEMENİN MÜBADELESİ

EMNİYET GENEL MÜDÜRLÜĞÜ

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr'de                                                 Basın-ILN02499150

4645 sayılı Kanun ve bu kanuna istinaden yayımlanan Emniyet Genel Müdürlüğüne Ait Araç, Ge-
reç, Mal ve Malzemelerin Satış, Hibe, HEK ve Hurda Durum ve İşlemleri ile Hizmet Satışına Dair 
Yönetmeliğin 38’inci maddesi uyarınca HEK durumda bulunan 680 kalem malzemenin mübadelesi,
1- İdarenin;
a) Adı	 :   Emniyet Genel Müdürlüğü 
b) Adresi	 :	 Destek Hizmetleri Daire Başkanlığı 4 Nolu 
	     Satınalma Şube Müdürlüğü Ayrancı Mah. Dikmen 
	     Cad. No:11 06540 Çankaya/ANKARA
c) Telefon ve faks numarası	 :   0 312 462 39 68 – 428 81 17
d) Elektronik posta adresi 	 :	 --- 
2- Mübadele konusu İdare tarafından verilecek malın;
Adı, niteliği, türü ve miktarı	 :   Hek durumda bulunan 680 kalem Muhtelif Malzeme
Durumu ve özellikleri (mübadelesi yapılacak 
malın cinsi, miktarı ve faal olup olmadığı):  Mübadelesi yapılacak hek durumunda bulunan mal-
zemeler ile ilgili bilgiler mübadele şartnamesinde ve/veya idarede görülebilir.
3- Mübadele konusu idare tarafından alınacak malın;
Adı, niteliği, türü ve miktarı 	 :  - 25 adet Axis V5925 PTZ IP Güvenlik Kamerası 
Durumu ve özellikleri	 :   Kullanılmamış ve yenileme görmemiş olacaktır.
4- Pey cinsi ve miktarı	 : 1 adet Axis V5925 PTZ IP Güvenlik Kamerası 
	   1 pey olarak belirlenmiştir.
5- İdare tarafından alınacak malın/malların 
teslim etme yeri	 : Yüklenici, mübadele sözleşmesinin imzalanmasını 
	    takip eden günden itibaren 90 (doksan) takvim günü 
	    içerisinde, idarenin talep ettiği mal ve malzemelerin 
	    teslim işlemlerini tamamlayacaktır. Teslim tarihinin 
	    son gününün hafta sonu veya resmî tatile denk 
	    gelmesi durumunda, son teslim tarihi ilk iş günü 
	    olacaktır. Teslim edeceği mal ve malzemeler için bu 
	    süre içerisinde kısmi teslimat yapabilecektir. Kesin 
	    kabul işlemleri yüklenicinin malların tamamının 
	    teslim etmesi halinde yapılacaktır. Yüklenici, teslim 
	    edeceği mal ve malzemeleri, Emniyet Genel 
	    Müdürlüğü İstihbarat Başkanlığı Turan Güneş Bulvarı 
	    No:118 Çankaya-Ankara adresindeki deposuna 
	    teslim edecektir.
6- İdare tarafından verilecek malın/malların 
teslim alma yeri	 :  Yüklenicinin idareye teslim edeceği mal ve
	    malzemelerin; Mal Alımları Denetim, Muayene ve 
	    Kabul İşlemlerine Dair Yönetmelik hükümleri 
	    doğrultusunda yapılacak muayenesi sonucunda 
	    uygun bulunması ve bu durumun yükleniciye 
	    tebligatını müteakip, 15 (on beş) iş günü içerisinde, 
	    idarece verilecek 680 kalem malzeme İdareden 
	    (Turan Güneş Bulvarı No 118/A Çankaya/ANKARA 
	    adresinde bulunan Emniyet Genel Müdürlüğü Ek 
	    Hizmet Binası) teslim alınacaktır.
7- Mübadelenin;
a) Yapılacağı yer	 :  Emniyet Genel Müdürlüğü Destek Hizmetleri 
	    Daire Başkanlığı İhale Salonu O Blok 2. Kat Oda 
	    No:18 Ayrancı Mah. Dikmen Cad. No:11 06540 
	    Çankaya/ANKARA 
b) Tarihi ve saati	 :  14.07.2026 günü saat 10:00
8- Değer tespit komisyonu tarafından 
belirlenen tahmini bedel	 :  2.633.333,34-TL 
9- İdare tarafından alınacak 
malın/malların tahmini bedeli	 :  2.656.250,00-TL
10- Mübadeleye katılabilme şartları ve istenilen belgeler ile uygulanacak kriterler: 
Mübadeleye katılacak gerçek veya tüzel kişilerin;
1) İsteklilerin mübadeleye katılabilmeleri için aşağıda sayılan belgeleri teklifleri kapsamında sun-
maları zorunludur.
a) Teklif vermeye yetkili olduğunu gösteren imza beyannamesi veya imza sirküleri;
1) Gerçek kişi olması halinde, noter tasdikli imza beyannamesi,
2) Tüzel kişi olması halinde, ilgisine göre tüzel kişiliğin ortakları, üyeleri veya kurucuları ile tüzel 
kişiliğin yönetimindeki görevlileri belirten son durumu gösterir Ticaret Sicil Gazetesi, bu bilgile-
rin tamamının bir Ticaret Sicil Gazetesinde bulunmaması halinde, bu bilgilerin tümünü göstermek 
üzere ilgili Ticaret Sicil Gazeteleri veya bu hususları gösteren belgeler ile tüzel kişiliğin noter tas-
dikli imza sirküleri,
b) Bu Şartname ekinde yer alan standart forma uygun teklif mektubu,
c) 80.000,00 TL’ den az olmamak üzere isteklilerin kendi belirleyecekleri miktarda geçici teminat 
alınacaktır. Bu şartnamede belirlenen geçici teminata ilişkin standart forma uygun geçici teminat 
mektubu veya geçici teminat mektupları dışındaki teminatların Ayrancı Mah. Dikmen Cad. No:11 
Çankaya/ANKARA adresinde bulunan Emniyet Genel Müdürlüğü Merkez Saymanlık Müdürlüğü 
Hesabına (TR88 0000 1001 0000 0350 1540 39) IBAN numarasına yatırıldığını gösteren mak-
buzlar,  Saymanlıktan alındıya çevrilerek alındı belgesi teklif zarfı içerisinde sunulacaktır.
ç) Vekaleten mübadeleye katılma halinde, vekil adına düzenlenmiş mübadeleye katılmaya ilişkin 
noter onaylı vekaletname ile vekilin noter tasdikli imza beyannamesi,
d) 3713 sayılı Terörle Mücadele Kanunu kapsamına giren suçlar ile organize suçlardan dolayı 
hükümlü bulunmadığına dair;
Aşağıda Yer Verilen Gerçek ve Tüzel Kişileri Ait Adli Sicil ve Arşiv Kaydını Gösteren Adli Sicil Belgesi;
1) Gerçek kişi olması halinde; kendisinin, 
2) Tüzel kişi olması halinde; Türk Ticaret Kanunu hükümleri uyarınca Anonim Şirket ise yönetim 
kurulu üyelerinin, Limited Şirket ise şirket müdürünün, yoksa ortaklarının tamamının, Kollektif Şir-
ket ise ortakların tamamının, Komandit Şirkette Komandite ortakların hepsinin, Komanditer or-
taklardan kendilerine şirketi temsil yetkisi verilmiş olan ortakların, Kooperatiflerde yönetim kurulu 
üyelerinin, Adalet Bakanlığı Adli Sicil İstatistik Genel Müdürlüğüne bağlı birimlerden ilk ilan veya 
mübadele tarihinin içinde bulunduğu yılda alınmış Adli Sicil Belgesi.
3) Vekaleten mübadeleye katılma halinde, vekil adına düzenlenmiş Adli sicil belgesi.
11- Mübadele, şartnamesindeki katılma koşullarını taşıyan tüm yerli isteklilere açıktır.
12- Mübadele şartnamesi hazırlanmış olup, mübadele dokümanı Emniyet Genel Müdürlüğü Des-
tek Hizmetleri Daire Başkanlığı 4 Nolu Satınalma Şube Müdürlüğü O Blok 2. Kat Oda No:5 Ay-
rancı Mah. Dikmen Cad. No:11 06540 Çankaya/ANKARA adresinde görülebilir ve Emniyet Genel 
Müdürlüğü Merkez Saymanlık Müdürlüğü Hesabına (TR88 0000 1001 0000 0350 1540 39) IBAN 
numarasına 600,00-TL (AltıyüzTürkLirası) yatırıldığını gösteren makbuzlar, Saymanlıktan alındı-
ya çevrilerek aynı adresten temin edilebilir. Mübadeleye teklif verecek olanların mübadele dokü-
manını satın almaları zorunludur.
13- Teklifler, 14.07.2026 günü saat 10:00’a kadar Emniyet Genel Müdürlüğü Destek Hizmetle-
ri Daire Başkanlığı 4 Nolu Satınalma Şube Müdürlüğü O Blok 2. Kat Oda No:5 Ayrancı Mah. Dik-
men Cad. No:11 06540 Çankaya/ANKARA adresine verilecektir.
14- Mübadele işlemi; yazılı tekliflerin alınmasının ardından, isteklilerin pey tekliflerini açık artırma 
usulü ile mübadele komisyonu önünde sözlü olarak belirtmeleri suretiyle gerçekleştirilir.
15- Sözleşme (notere tasdik ettirilecektir.) yapılacaktır. 
16-  Bu işin tamamına teklif verilecek olup, kısmi teklif verilmeyecektir.
17- İlan tarihinden başlamak üzere mübadele gününden 1 gün öncesine kadar Turan Güneş Bul-
varı No 118/A Çankaya/ANKARA adresinde bulunan Emniyet Genel Müdürlüğü Ek Hizmet Bina-
sında saat 10.00 ile 17.00 saatleri arasında görülebilecektir. Malzemeleri görmek isteyen firmalar 
EGM İstihbarat Başkanlığı Santral No: 0312 462 60 00, Personel Dahili No: 006839-006841-
006842-006843 telefon numaralarından iletişime geçerek bilgi ve randevu alınarak istekliler tara-
fından görülebilecektir.
18- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, mübadele tarihinden itibaren 90 (doksan) takvim günüdür.
19- İdare mübadeleyi yapıp yapmamakta serbesttir.

OO HABER MERKEZİ

MALTA ekibi Santa Lu-
cia FC, kaleci antrenörlü-
ğü için Türk Antrenör Erhan 
Kuşkapan ile anlaştı. Kuş-
kapan, daha önce Ampu-
te Milli Takımı ile uluslara-
rası başarılar elde etmişti. 
Yeni sezonda Santa Lucia 
FC'nin kalecilerini Kuşka-
pan çalıştıracak.

ANTRENÖRLÜK 
KARİYERİ REKORLAR 

İLE DOLU
Ülkemizde Ankaraspor, 

Bandırmaspor, Bodrums-
por, Tokatspor, Keçiören-
gücü gibi takımlarda 15 yıl 
profesyonel kalecilik yap-
mış ardından antrenörlük 
kariyerine başladı.

Gazi Üniversitesi Antre-
nörlük Eğitimi Bölümü me-
zunu olan Kuşkapan, yük-
sek Lisansını ise Hoca 
Ahmet Yesevi üniversite-
sinde yaptı. UEFA - A lisan-
sa sahip olan Kuşkapan, iyi 
derecede İngilizce biliyor.

Erhan Kuşkapan, 2020-
2021 sezonunda hem 
oyuncu hem teknik direktör 
olarak görev aldığı Anka-
ra Bugsaş Sporda o sezon 
için profesyonel liglerde gö-
rev yapan en genç teknik 
direktör oldu.

Ardından Türkiye Am-
pute Futbol Milli Takımı ile 
beraber kazandığı 1 Dün-
ya ve 2 Avrupa Kupası ile 
Dünya'da uluslararası dü-
zeyde bu dalda kırılması 
zor bir rekoru elinde bulun-
duran Kuşkapan, son ola-
rak Kuzey Makedonya'nın 
süperlig ekibi Gostivar takı-
mında ard arda 1112 daki-
ka gol yemeden rekor kıran 
Mert Nobre'nin teknik di-
rektörlüğündeki ekibin Ka-
leci Antrenörü olarak ülke-
mizi temsil etti.

Ayrıca Erhan Kuşkapan 
tv ekranlarında 5. sezonu-
na devam eden -2. Lig Fut-
bol Dosyası- programında 
yorumcu olarak görev alı-
yor.

Erhan Kuşkapan 
Santa Lucia’da

Ümit milli judocular, 
İspanya’da 

tatamiye çıkacak
ANKARA (AA) - Milli judocular, İspanya'da dü-

zenlenecek Ümitler Avrupa Şampiyonası'nda madal-
ya mücadelesi verecek.

Türkiye Judo Federasyonunun açıklamasına 
göre organizasyon, İspanya'nın Las Palmas ilinde 
bulunan Gran Canaria adasında gerçekleştirilecek. 
Şampiyonada, 43 ülkeden 425 judocu madalya mü-
cadelesi verecek.

Organizasyonda Türkiye adına tatamiye çıkacak 
9'u kadın 15 sporcu şöyle:

Kadınlar: Havva Sena Tokmak, Elçin Karakazan 
(40 kilo), Yağmur Yılmaztürk (44 kilo), Ayşenur Boş-
küp (52 kilo), Elif Kılıç, Ezgi Topçu (57 kilo), Sevim 
Margaret Bilen (63 kilo), Döndü Melike Özbudak (70 
kilo), Hatice Tuana Balcı (+70 kilo).

Erkekler: Süleyman Doğru, Taha Baran Aşık (50 
kilo), Ramazan Aykut Gür, Bilal Efe Asırlı (60 kilo), 
Yiğit Erdal Günuğur (66 kilo), Tahsin Efe Yılmaz (73 
kilo).

Şampiyona, 2 Temmuz Perşembe günü sona 
erecek.

Bursaspor, Lincoln Henrique ile 
Lewis Baker’ı kadrosuna kattı

BURSA (DHA)- 1'İnci Lig'de yeni sezon hazırlık-
larını sürdüren, Bursaspor, daha önce Fenerbahçe 
forması giyen Brezilyalı Lincoln Henrique ile Chelsea 
altyapısında yetişen ve Trabzonspor'da da oynayan 
Lewis Baker'ı kadrosuna kattı.

1'inci Lig'de yeni sezon hazırlıklarını sürdüren 
Bursaspor, son olarak Portekiz ekibi FC Alverca'da 
forma giyen, daha önce Fenerbahçe ve Çaykur 
Rizespor'da oynayan Brezilyalı Lincoln Henrique ile 
İngiltere Championship ekibi Stoke City'den, Chel-
sea altyapısında yetişen ve Trabzonspor forması da 
giyen Lewis Baker ile anlaşma sağladı. Transferler, 
kulüp başkanı Enes Çelik tarafından sanal medya 
hesaplarından ortak yayınlanan canlı yayında açık-
landı. 

Ağabeyinin teşvikiyle 
başladığı kick boksta 

dünya şampiyonu oldu
KAYSERİ, (DHA)- Kayseri'de fitness için gitti-

ği salonda kick boks yapan çocukları gören ağa-
beyinin teşvikiyle 7 yıl önce bu spora başlayan 
Cafer Ahmet Uysal (15), Antalya’da düzenlenen 
2026 Kick Boks Dünya Kupası'nda (WAKO World 
Cup Turkish Open) 63 kiloda şampiyon oldu. Uy-
sal, “Ağabeyim spor salonuna fitness yapmaya 
geliyordu. Küçük çocukların kick boks yaptığını 
görüyor. Sonrasında beni de teşvik ediyordu. 43 
ülkenin katıldığı şampiyonada dünya kupası şam-
piyonu oldum. Bu gerçekten gurur verici” dedi.

Kayseri’de yaşayan Cafer Ahmet Uysal, 
2019 yılında fitness için salona giden ağabeyi-
nin kick boks yapan çocukları görüp teşvik etme-
siyle bu spora başladı. Kick boksta 7 yılda bir-
çok yarışmaya katılan Uysal, çeşitli dereceler elde 
etti. Son olarak ise 12-17 Mayıs tarihleri arasın-
da Antalya’da düzenlenen 43 ülkeden 2 bin 985 
sporcunun mücadele ettiği 2026 Kick Boks Dünya 
Kupası'nda 63 kiloda şampiyon oldu. 
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DİJİTAL 
Medya Çalış-
tayı kapsamın-
da Kırşehir’e ge-
len yaklaşık 160 
gazeteci, Kır-
şehir Belediye-
si tarafından hizmete sunu-
lan Akın Güneş Halk Ekmek 
Fabrikası’nı ziyaret ederek 
üretim süreçleri hakkında bil-
gi aldı. Türkiye’nin farklı illerin-
den gelen basın mensupları, 
modern teknolojiyle donatıl-
mış tesiste ekmeğin hamur-
dan sofraya uzanan yolculu-
ğunu yerinde gözlemledi.

SOSYAL 
BELEDİYECİLİĞİN 
ÖNEMLİ ÖRNEĞİ

Ziyaret sırasında gaze-
tecilere açıklamalarda bulu-
nan Kırşehir Belediye Baş-
kan Yardımcısı Adnan Çelik, 
belediyeciliğin yalnızca altya-
pı ve üstyapı hizmetlerinden 
ibaret olmadığını belirterek 
sosyal belediyecilik anlayışı-
nı ön planda tuttuklarını söy-
ledi. Çelik, vatandaşların eko-
nomik koşullar altında temel 
gıda ürünlerine daha uygun fi-
yatlarla ulaşabilmesi amacıyla 
çalışmalar yürüttüklerini ifade 
ederek, “Akın Güneş Halk Ek-
mek Fabrikamız bu anlayışın 
en önemli örneklerinden biri-
dir. Burada üretilen 250 gram 
ekmekler tamamen el değme-
den, modern üretim hatların-
da hazırlanıyor ve vatandaş-
larımıza 5 liradan ulaştırılıyor. 
Türkiye’de bu fiyatın altında 
ekmek üreten bir belediye ol-
duğunu düşünmüyorum” dedi.

MALİYETİ 9 LİRA, 
VATANDAŞA 5 LİRAYA 

SUNULUYOR
Üretilen ekmeğin gerçek 

maliyetinin yaklaşık 9 lira ol-
duğunu açıklayan Çelik, bele-
diye olarak vatandaşlara des-
tek vermek amacıyla ekmeği 
5 liradan satışa sunduklarını 
belirtti. Günlük ortalama 11 ila 
12 bin ekmek üretildiğini ifade 
eden Çelik, fabrikanın günlük 
70 bin ekmek üretim kapasite-
sine sahip olduğunu söyledi.

FIRINCI ESNAFI DA 
GÖZETİLİYOR

Üretim miktarını bilinç-
li olarak kontrollü tuttuklarını 
vurgulayan Çelik, “Kentimizde 
faaliyet gösteren fırıncı esnafı-
mızı da düşünüyoruz. Amacı-
mız rekabet oluşturmak değil, 
ihtiyaç sahibi vatandaşlarımı-
zın yanında olmak. Sosyal be-
lediyecilik anlayışıyla hareket 
ediyoruz.” diye konuştu.
AFET DURUMLARINDA 

BÖLGEYE HİZMET 
VERECEK

Akın Güneş Halk Ekmek 
Fabrikası’nın yalnızca günlük 
ihtiyaçları karşılamak amacıy-
la kurulmadığını belirten Çe-
lik, tesisin bölgenin en büyük 
üretim merkezlerinden biri ol-
duğunu ifade etti. Çelik, “Dep-
rem, sel ve benzeri afet du-
rumlarında sadece Kırşehir’in 
değil, çevre illerin de ekmek 
ihtiyacını karşılayabilecek ka-
pasiteye sahibiz. Fabrikamız 
bu vizyonla planlandı ve ha-
yata geçirildi” dedi.

HİJYEN VE GIDA 
GÜVENLİĞİ TİTİZLİKLE 

UYGULANIYOR
Tesiste hijyen kurallarının 

büyük hassasiyetle uygulan-
dığını belirten yetkililer, hafta-
lık ilaçlama ve detaylı temizlik 
çalışmalarının düzenli olarak 
gerçekleştirildiğini ifade etti. 
Üretim süreci hakkında bilgi 
veren Kırşehir Belediyesi Halk 
Ekmek Fabrikası Gıda Mü-
hendisi Ayşegül Arı, kullanılan 
unların özel amaçlı un ve ek-
meklik buğday ununun belirli 
oranlarda karıştırılmasıyla ha-
zırlandığını söyledi.
EKMEĞİN YOLCULUĞU 

HAMURDAN FIRINA
Üretimin ilk aşamasın-

da unların eleme sisteminden 
geçirildiğini belirten Arı, ola-
sı yabancı maddelerin tama-
men ayrıştırıldığını ifade etti. 
Arı, “Ardından unlar hamur 
yoğurma kazanlarına alına-
rak maya, tuz ve su ile karıştı-
rılıyor. Özellikle yaz aylarında 
hamurun ideal kıvama ulaşa-
bilmesi için buz kullanıyoruz” 
dedi.

240 DERECEDE 16 
DAKİKADA PİŞİYOR

Hamurun standart olarak 
250 gramlık parçalar halin-
de kesildiğini belirten Arı, şe-
killendirme ve dinlendirme iş-
lemlerinin ardından ürünlerin 
fermentasyon odasına alındı-
ğını söyledi. Yaklaşık 45 de-
recelik kontrollü ortamda din-
lendirilen hamurların daha 
sonra tünel fırına gönderildiği-
ni ifade eden Arı, “Ekmekleri-
miz 240 derecede yaklaşık 16 
dakika pişiriliyor. Üretimin her 
aşaması gıda güvenliği kural-
larına uygun olarak gerçek-
leştiriliyor” diye konuştu.
GAZETECİLERDEN TESİSE 

TAM NOT
Türkiye’nin dört bir yanın-

dan Kırşehir’e gelen gazete-
ciler, üretimin tüm aşamala-
rını yerinde inceleme fırsatı 
bulurken, tesisin teknolojik alt-
yapısı, hijyen standartları ve 
uygun fiyat politikası büyük 
beğeni topladı. Sosyal bele-
diyeciliğin başarılı örneklerin-
den biri olarak gösterilen Akın 
Güneş Halk Ekmek Fabrikası, 
ekonomik fiyatı, yüksek üre-
tim kapasitesi ve afetlere yö-
nelik hazırlıklarıyla Kırşehir’de 
vatandaşların bütçesine des-
tek olmaya devam ediyor. 

ANKARA’NIN 
Altındağ ilçesinde 
yaşayan Mehmet 
Özdemir, kardeşi 
Mustafa Özdemir’in 
yıllardır sokakta ya-
şam mücadelesi 
verdiğini belirterek, yaşanan sü-
recin tüm yönleriyle araştırılma-
sını talep etti. Kardeşinin vasi-
lik sürecinde ciddi mağduriyetler 
yaşandığını savunan Özdemir, 
resmi kurumlara yaptığı çok sa-
yıda başvurudan sonuç ala-
madığını ifade ederek, dosya-
nın yeniden değerlendirilmesi 
ve kardeşinin sağlık, barınma ile 
hukuki durumunun incelenmesi 
çağrısında bulundu.
“KARDEŞİMİN VASİLİĞİNİ 
SEVE SEVE ÜSTLENDİM”

Mehmet Özdemir, yaşanan 
sürecin 2000 yılında başladı-
ğını belirterek, “Bir tane karde-
şim var. İsmi Mustafa Özdemir. 
Bu kardeşim sokaklarda yaşa-
makta. 2000 yılında Çubuk’ta 
görülen dava sonucunda Sulh 
Mahkemesi’nde kardeşimin vasi 
altına alınması gündeme gel-
di.” dedi.

Mahkemenin ilk olarak baş-
ka bir kardeşine vasilik teklif etti-
ğini ancak onun görevi kabul et-
mediğini anlatan Özdemir, daha 
sonra bu sorumluluğu kendisi-
nin üstlendiğini söyledi.

Özdemir, “Bana döndü-
ler. Ben de kardeşimin vasiliği-
ni seve seve yapmak istedim. 
İlk zamanlarda mahkemeyle il-
gili hiçbir sıkıntı yaşamadım. An-
cak süreç ilerledikçe çok büyük 
problemlerle karşılaştım.” ifade-
lerini kullandı.

“TOPLUM İÇİNDE 
RENCİDE EDİLDİM”

Vasilik görevi sırasında çeşit-
li zorluklar yaşadığını dile geti-
ren Mehmet Özdemir, bu süreç-
te psikolojik olarak yıprandığını 
söyledi. “Toplumda beni renci-
de etmeye çalıştılar. ‘Parasını 
yedi, kardeşini sokağa attı’ dedi-
ler. Dövüldüm, bıçaklandım. Sü-
rekli insanlara kendimi anlatmak 
zorunda kaldım. Psikolojik ola-
rak çok yıprandım. Bu nedenle 
mahkemeye dilekçe vererek va-
silik görevinden çekildim.” diye 
konuştu.

Özdemir, görevin daha son-
ra mahalle muhtarına verildiğini 
ancak onun da kısa süre sonra 
görevi bıraktığını öne sürdü.

“KARDEŞİMİ SOKAKTA 
GÖRÜNCE YENİDEN 

MAHKEMEYE GİTTİM”
Yıllar sonra kardeşini 

Ankara’nın Altındağ ilçesinde, 
Hacı Bayram çevresinde sokak-
ta yaşarken gördüğünü söyle-
yen Mehmet Özdemir, vicdani 
sorumluluk hissederek yeniden 
mahkemeye başvurduğunu an-
lattı.

“Kardeşimi Hacı Bayram ci-
varında sokakta yaşarken gör-
düm. Çok kötü durumdaydı. Vic-
danım rahat etmedi. Hakimin 
yanına gittim ve ‘Kardeşim so-
kakta yaşıyor’ dedim. Hakim 
bana ‘Kardeşini getir’ dedi. Ben 
de iki gün içinde kardeşimi gö-
türdüm.” ifadelerini kullandı.

“BABASINDAN KALAN 

ARSANIN SATILDIĞINI 
İDDİA ETTİ”

Mahkemedeki görüşmenin 
ardından babalarından kalan 
taşınmazın satış sürecine iliş-
kin iddialarda bulunan Özdemir, 
vasilik görevini üstlenen kişile-
rin süreci sağlıklı yönetemediği-
ni savundu.

Mehmet Özdemir, “Bana 
‘Kardeşinin mallarını satacağız. 
İsterseniz siz alın’ denildi. Daha 
sonra babamızdan kalan 360 
metrekarelik yer açık artırmay-
la satıldı. Yeni atanan vasi göre-
vini tam olarak yerine getirme-
di. Daha sonra avukat atanarak 
satış işlemleri devam ettirildi. 
Sonuçta ailemiz mağdur oldu.” 
diye konuştu.
“HER YERE BAŞVURDUM 

AMA SONUÇ 
ALAMADIM”

Kardeşi için yıllardır birçok 
kuruma başvurduğunu söyleyen 
Özdemir, bugüne kadar herhan-
gi bir çözüm üretilmediğini iddia 
etti. “Adalet Bakanlığı’na yaz-
dım, İçişleri Bakanlığı’na yaz-
dım, Cumhuriyet Savcılığı’na 
yazdım, CİMER’e yazdım, be-
lediyelere yazdım, haber prog-
ramlarına başvurdum. Defalar-
ca müracaat ettim ama hiçbir 
sonuç alamadım.” dedi.

“RAMAZAN AYINDA 
DAHA KÖTÜ HALDE 

GÖRDÜM”
Ramazan ayında kardeşi-

ni yeniden gördüğünü belirten 
Mehmet Özdemir, durumunun 
daha da ağırlaştığını söyle-

di. “Ramazan ayında kardeşimi 
tekrar gördüm. Önceki halinden 
çok daha kötü durumdaydı. Ar-
tık ne hakime gidip derdimi an-
latabiliyorum ne de başka bir 
yere. Çaresiz kaldığım için sesi-
mi duyurmaya çalışıyorum.” ifa-
delerini kullandı.
“DEVLET GELSİN YERİNDE 

İNCELESİN”
Yetkililere çağrıda bulunan 

Mehmet Özdemir, devletin ola-
yın tüm yönleriyle araştırılma-
sını istediğini belirtti. “Devletten 
beklentim gelsinler, durumu ye-
rinde görsünler. Beni de araş-
tırsınlar. Diğer kardeşlerim İsa 
Özdemir ve Fatma Özdemir ile 
nasıl ilgileniyorsam, şuan so-
kakta olan kardeşimle de aynı 
şekilde ilgileneceğime emin ol-
sunlar. Eğer suçluysam suçuma 
razıyım. Ama ben büyük devle-
time ve adalete güveniyorum.” 
dedi.

Özdemir, özellikle Adalet 
Bakanı’na seslenerek şu çağ-
rıda bulundu: “Buradan en bü-
yük sesleneceğim kişi Ada-
let Bakanı’dır. Dosyamın bizzat 
araştırılmasını, bana cevap ve-
rilmesini veya beni dinlemek 
üzere çağrılmayı talep ediyo-
rum. Şartlar her geçen gün ağır-
laşıyor. Çok zor durumdayım. 
Kardeşim için devletimizin des-
teğine ihtiyacım var.”

Mehmet Özdemir, kardeşi 
Mustafa Özdemir’in sağlık, ba-
rınma ve hukuki durumunun ye-
niden değerlendirilmesini ister-
ken, yetkililerin dosyayı ayrıntılı 
şekilde incelemesini talep etti.

Kırşehir’den sosyal 
belediyecilik dersi

Kırşehir'de düzenlenen Dijital Medya Çalıştayı kapsamında Türkiye'nin 
81 ilinden gelen yaklaşık 160 gazeteci, Kırşehir Belediyesi'nin sosyal 

belediyecilik projelerinden biri olan Akın Güneş Halk Ekmek Fabrikası'nı 
ziyaret etti. Günlük binlerce ekmeğin üretildiği tesiste gazeteciler, ekmeğin 

üretim sürecini yerinde inceleme fırsatı buldu.

SÜMER 
TAŞKIRAN

Sokakta Yaşayan Kardeşi İçin Yardım Çağrısı:
“Adalet Bakanı dosyamı 

bizzat araştırsın”

GONCAGÜL
KONAŞ

Ankara'da yaşayan Mehmet Özdemir, 
yıllardır sokakta yaşadığını öne sürdüğü 

kardeşi Mustafa Özdemir'in yaşadığı 
mağduriyetin giderilmesi için yetkililere 

çağrıda bulundu. Vasilik sürecinde yaşanan 
usulsüzlük iddialarının araştırılmasını isteyen 
Özdemir, dosyasının yeniden incelenmesi için 

özellikle Adalet Bakanlığı'na seslendi.

Sokakta Yaşayan 
Mustafa ÖZDEMİR

Abi 
Mehmet ÖZDEMİR


